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１.調査目的 
 

市民の皆さまの市政満足度や生活実感などを把握し、今後の市の政策づくりや行政サ

ービスの改善、市政運営に反映させる基礎資料として活用することを目的としています。 

 
 

【質問内容】 

Ａ あなた自身のことについて Ｉ 市政全般について 

Ｂ 子育て・教育の分野について Ｊ 北上市の取り組みについて 

Ｃ 健康・福祉の分野について Ｋ 北上市の施策について 

Ｄ 芸術・文化の分野について Ｌ 総合的な生活満足度について 

Ｅ 雇用・所得の分野について Ｍ 価値観・ライフスタイルについて 

Ｆ 安全・安心の分野について Ｎ 市政への総合満足度についてに 

Ｇ 生活インフラ・環境の分野について Ｏ 自由記入 

Ｈ 地域活動・つながり・自己実現について  

 

 

 

２.調査対象 
 

北上市在住の 16歳以上の住民の方（住民基本台帳）から調査対象者を無作為に抽出し

た 1,700名を対象に調査を実施しました 
 

 

 

３.調査期間 
 

令和６年６月 27日～令和６年７月 31日 
 

 

 

４.調査方法 
 

郵送による配布・郵送回収及び調査票に記載のＵＲＬやＱＲコードからのＷｅｂ回答 
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５.回答状況 
 

調査対象者 送付数 有効回答数 有効回答率 

北上市在住の 16歳以

上の住民 
1,700件 

851件 
（内訳：郵送 565件、W e b 286件） 

50.1％ 

 

 

 

６.報告書の見方 
 

 

（１）調査結果の数値は、各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で表記して

います。 

ただし、年代別や経年変化などの母数が異なるものを比較する場合は、割合の差（ポ

イント）で表記しています。 

（２）集計は、小数点以下第２位を四捨五入し、小数点以下第１位までを表記しています。 

このため、回答比率の合計が、100.0％にならない場合があります。また、複数回答

可の質問では、回答者数（Ｎ）に対する回答比率のため、回答比率の合計が 100.0％

を超える場合があります。 

（３）回答があっても、小数点以下第２位を四捨五入して 0.1％に満たない場合は、表・ 

グラフには 0.0％と表記しています。 

（４）本報告書では、なるべく調査票そのままの表現を用いていますが、スペース等の関

係から一部省略した表現としている箇所があります。 

（５）回答者数が少ないものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、参考

値として示すにとどめている場合があります。 
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Ａ あなた自身のことについて 
 

（１）性別 

 
Ａ_Ｑ１ あなたの性別をお答えください。（１つ） 

 

「男性」が 44.5％、「女性」が 55.3％となっています。 

 
 

 

（２）年齢 

 

Ａ_Ｑ２ あなたの令和６年４月１日時点の年齢を数字でお答えください。 

 

「70歳代以上」が 22.7％と最も多く、次いで「50歳代」（18.1％）、「60歳代」（18.0％）、「40

歳代」（17.4％）、「30歳代」（12.6％）、「20歳代」（6.3％）、「16歳～19歳」（4.3％）となってい

ます。 
 

 
 

  

男性

44.5%

女性

55.3%

その他

0.0%
無回答

0.1%

【n=851】

16歳～19歳

4.3%

20歳代

6.3%

30歳代

12.6%

40歳代

17.4%

50歳代

18.1%

60歳代

18.0%

70歳代以上

22.7%

無回答

0.6%

【n=851】
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（３）居住地区 

 
Ａ_Ｑ３ あなたのお住まいの地域をお答えください。（１つ） 

 

「江釣子」が 12.6％と最も多く、次いで「黒沢尻北」（12.5％）、「黒沢尻東」（12.0％）、「飯

豊・村崎野」（11.4％）、「相去」（9.6％）、「黒沢尻西」（8.2％）と続いています。 

 
 

  

12.5%

12.0%

8.2%

3.1%

11.4%

4.1%

1.3%

0.8%

1.4%

1.1%

9.6%

6.5%

12.6%

4.7%

2.1%

6.9%

1.5%

0.2%

0% 5% 10% 15% 20%

黒沢尻北

黒沢尻東

黒沢尻西

立花

飯豊・村崎野

二子

更木

黒岩

口内

稲瀬

相去

鬼柳

江釣子

和賀（横川目 竪川目 仙人 岩沢 山口）

岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田）

藤根（藤根 長沼 後藤）

わからない

無回答

【n=851】
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（４）家族構成 

 

Ａ_Ｑ４-１ あなたの世帯は何人ですか。あなた自身を含めて数字でお答えください。（１つ） 

 

「２人」が 30.1％と最も多く、次いで「３人」（24.0％）、「４人」（18.6％）、「１人」（11.4％）、

「５人」（8.7％）、「６人以上」（6.6％）となっています。 

 
 

Ａ_Ｑ４-２ あなたの世帯に含まれる方をすべて選んでください。あなたとの続柄でお答えく

ださい。（いくつでも） 

 

「配偶者・パートナー」が 61.1％と最も多く、次いで「子ども（子の配偶者を含む）」（42.0％）、

「父母（配偶者の父母を含む）」（27.8％）、「本人のみ（ひとり暮らし）」（11.4％）、「兄弟・姉妹

（配偶者の兄弟・姉妹を含む）」（9.4％）、「祖父母（配偶者の祖父母を含む）」（5.6％）、「孫（孫

の配偶者を含む）」（3.8％）となっています。 

 
 

  

11.4%

30.1%

24.0%

18.6%

8.7%
6.6%

0.7%

0%

10%

20%

30%

40%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

【n=851】

61.1%

42.0%

27.8%

11.4%

9.4%

5.6%

3.8%

0.5%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者・パートナー

子ども（子の配偶者を含む）

父母（配偶者の父母を含む）

本人のみ（ひとり暮らし）

兄弟・姉妹（配偶者の兄弟・姉妹を含む）

祖父母（配偶者の祖父母を含む）

孫（孫の配偶者を含む）

その他

無回答

【n=851】
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Ａ_Ｑ４-３ 【現在、配偶者・パートナーがいない方に伺います。】 

その理由をお答えください。（１つ） 

 

「未婚」が 49.2％と最も多く、次いで「離婚」（20.2％）、「死別」（15.7％）となっています。 

 
 

 

（５）居住年数 

 
Ａ_Ｑ５ あなたの北上市での通算での居住年数をお答えください。（１つ） 

 

「20年以上」が 73.8％と最も多く、次いで「10年以上 20年未満」（14.8％）、「５年以上 10年

未満」（4.3％）、「３年以上５年未満」（3.4％）、「１年以上３年未満」（2.4％）、「１年未満」（1.2％）

となっています。 

 
 

  

未婚

49.2%

離婚

20.2%

死別

15.7%

無回答

14.8%

【n=331】

1.2%

2.4%

3.4%

4.3%

14.8%

73.8%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80%

１年未満

１年以上３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

【n=851】
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【地区別】Ａ_Ｑ５ あなたの北上市での通算での居住年数をお答えください。（１つ） 

 

「20年以上」の割合が最も多かったのは「和賀（横川目 竪川目 仙人 岩沢 山口）」で 95.0％

となっており、次いで「岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田)」（94.4％）、「稲瀬」（88.9％）、「口内」（83.3％）

と続いています。 

一方で、『５年未満（「１年未満」、「１年以上３年未満」、「３年以上５年未満」の合計）』の割合

は、「飯豊・村崎野」が 12.4％と最も多く、次いで「黒沢尻西」（10.1％）、「更木」（9.1％）、「藤

根（藤根 長沼 後藤)」（8.5％）、「口内」（8.3％）と続いています。 

 

 
 

  

１年未満
１年以上

３年未満

３年以上

５年未満

５年以上

10年未満

10年以上

20年未満
20年以上 無回答

参考：

5年未満

全体 1.2 2.4 3.4 4.3 14.8 73.8 0.1 7.0

黒沢尻北(n=106) 0.9 3.8 1.9 5.7 18.9 68.9 0.0 6.6

黒沢尻東(n=102) 0.0 0.0 4.9 5.9 23.5 65.7 0.0 4.9

黒沢尻西(n=70) 4.3 2.9 2.9 4.3 21.4 64.3 0.0 10.1

立花(n=26) 0.0 0.0 7.7 7.7 19.2 65.4 0.0 7.7

飯豊・村崎野(n=97) 1.0 6.2 5.2 3.1 12.4 72.2 0.0 12.4

二子(n=35) 0.0 0.0 2.9 5.7 11.4 80.0 0.0 2.9

更木(n=11) 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 81.8 0.0 9.1

黒岩(n=7) 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 71.4 0.0 0.0

口内(n=12) 0.0 8.3 0.0 0.0 8.3 83.3 0.0 8.3

稲瀬(n=9) 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 88.9 0.0 0.0

相去(n=82) 1.2 1.2 2.4 8.5 8.5 78.0 0.0 4.8

鬼柳(n=55) 1.8 1.8 3.6 5.5 21.8 65.5 0.0 7.2

江釣子(n=107) 0.0 1.9 3.7 0.9 11.2 81.3 0.9 5.6

和賀（横川目 竪川目 仙人
 岩沢 山口）(n=40)

0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 95.0 0.0 0.0

岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田）
(n=18)

0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 94.4 0.0 0.0

藤根（藤根 長沼 後藤）
(n=59)

1.7 3.4 3.4 0.0 11.9 79.7 0.0 8.5

わからない(n=13) 15.4 0.0 15.4 7.7 23.1 38.5 0.0 30.8

無回答(n=2) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
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（６）北上市以外の自治体での居住経験 

 

Ａ_Ｑ６ あなたは北上市以外の自治体に居住したことがありますか。（１つ） 

 

「ある」が 70.2％、「ない」が 29.5％となっています。 

 
 

 

（７）住居の形態 
 

Ａ_Ｑ７ あなたの住居の形態をお答えください。（１つ） 

 

「戸建て（持ち家）」が 81.7％と最も多く、次いで「集合住宅（賃貸）」（12.5％）、「戸建て（賃

貸）」（3.2％）、「集合住宅（持ち家）」（2.2％）となっています。 

 
 

  

ある

70.2%

ない

29.5%

無回答

0.4%

【n=851】

戸建て（持ち家）

81.7%

戸建て（賃貸）

3.2%

集合住宅（持ち家）

2.2%

集合住宅（賃貸）

12.5%

無回答

0.5%

【n=851】
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（８）就業状況 

 

Ａ_Ｑ８-１ あなたの就業状況をお答えください。（１つ） 

 

「正規雇用（労働契約の期間の定めがなく、労働時間がフルタイムのもの）」が 36.9％と最も

多く、次いで「非正規雇用（正規雇用以外のパート、アルバイト、契約・派遣社員、有期労働者

など）」（20.9％）、「無職（年金のみの場合も含む）」（20.3％）、「自営業（手伝いを含む）」（7.2％）、

「専業主婦・主夫」（6.5％）、「学生（アルバイトしていない）」（2.7％）、「学生（アルバイトして

いる）」（1.3％）となっています。 

 
 

 

  

36.9%

20.9%

2.9%

7.2%

0.0%

1.3%

2.7%

6.5%

20.3%

0.9%

0.4%

0% 20% 40% 60%

正規雇用（労働契約の期間の定めがなく、

労働時間がフルタイムのもの）

非正規雇用（正規雇用以外のパート、アルバイト、

契約・派遣社員、有期労働者など）

会社などの役員

自営業（手伝いを含む）

内職・在宅ワーク

学生（アルバイトしている）

学生（アルバイトしていない）

専業主婦・主夫

無職（年金のみの場合も含む）

その他

無回答

【n=851】
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（９）仕事の業種 

 

Ａ_Ｑ８-２ 【就業している方（Ａ_Ｑ８-１で１～６のいずれかに回答した方）に伺います。】 

あなたの仕事の業種は以下のどれにあてはまりますか。（１つ） 

※複数ある場合は、主となるものを選択 

 

「製造業」が 26.7％と最も多く、次いで「サービス業」（14.6％）、「医療、福祉」（13.2％）、

「運輸・通信業」（7.1％）、「建設業」（7.0％）と続いています。 

 
 

  

26.7%

14.6%

13.2%

7.1%

7.0%

6.1%

4.6%

4.4%

3.9%

2.2%

2.2%

1.5%

1.2%

3.1%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40%

製造業

サービス業

医療、福祉

運輸・通信業

建設業

小売業

教育、学習支援、保育関係

農林漁業

公務員

卸売業

団体職員

金融・保険・不動産業

電気・ガス・水道業

その他

無回答

【n=589】
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（10）求職の有無 

 
Ａ_Ｑ８-３ 【就業していない方（Ａ_Ｑ８-1で７～９のいずれかに回答した方）に伺います。】 

あなたは求職中ですか。（１つ） 

 

「求職中」が 8.8％、「求職中でない」が 74.9％となっています。 

 
 

 

（11）世帯全体の年間収入 

 
Ａ_Ｑ９ あなたの世帯全体の年間収入は、ボーナスを含めておよそどのくらいですか。あてはま

る番号をお答えください。（１つ） 

※社会保険料や所得税などを含めてお答えください。 

 

「200万円～400万円未満」が 26.9％と最も多く、次いで「400万円～600万円未満」（19.7％）、

「600万円～800万円未満」（16.0％）、「100万円～200万円未満」（11.6％）、「800万円～1000万

円未満」（9.3％）と続いています。 

 

 

  

求職中

8.8%

求職中でない

74.9%

無回答

16.3%

【n=251】

4.1%

11.6%

26.9%

19.7%

16.0%

9.3%

5.5%

3.2%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40%

100万円未満

100万円～200万円未満

200万円～400万円未満

400万円～600万円未満

600万円～800万円未満

800万円～1000万円未満

1000万円～1500万円未満

1500万円以上

無回答

【n=851】
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（12）介護が必要な家族の有無 

 

Ａ_Q10-１ あなたに介護を必要とする市内在住の家族はいますか。（１つ） 

※市内在住であれば、別居の家族も含みます。 

 

「いる」が 16.0％、「いない」が 83.2％となっています。 

 
 

 

（13）介護が必要な家族の現在の状況 

 
Ａ_Ｑ10-２ 【介護が必要なご家族がいる方（Ａ_Ｑ10-１で１と回答した方）に伺います。】 

その方の現在の状況をすべて選んでください。（いくつでも） 

 

「在宅や通所でサービスを利用している」が 41.2％と最も多く、次いで「施設に入所してい

る」（24.3％）、「在宅で家族や親族が介護をしている（自分が中心となって介護している）」

（22.8％）、「在宅で家族や親族が介護をしている（ほかの家族が中心となって介護している）」

（21.3％）、「施設に入所しようとしているが入れていない」（4.4％）となっています。 

 

 

 

いる

16.0%

いない

83.2%

無回答

0.8%

【n=851】

41.2%

24.3%

22.8%

21.3%

4.4%

5.1%

0% 20% 40% 60%

在宅や通所でサービスを利用している

施設に入所している

在宅で家族や親族が介護をしている

（自分が中心となって介護している）

在宅で家族や親族が介護をしている

（ほかの家族が中心となって介護している）

施設に入所しようとしているが入れていない

無回答

【n=136】
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Ｂ 子育て・教育の分野について 
 

（１）18歳未満の世帯員について 

 
Ｂ_Ｑ１ あなたの世帯には、18歳未満の方は何人いますか。自身も含めてお答えください。 

 

「いない（０人）」が 58.5％と最も多く、次いで「１人」（13.4％）、「２人」（11.3％）、「３人」

（2.8％）、「４人以上」（0.5％）となっています。 

 
 

 

（２）18歳未満の世帯員の属性 

 

Ｂ_Ｑ２ あなたの世帯にいる 18歳未満の方について、あてはまる番号すべて選んでください。 

（いくつでも） 

 

18歳未満の世帯員の属性は、「小学生」が 43.3％と最も多く、次いで「高校生・高専」（34.9％）、

「未就学児」（32.8％）、「中学生」（22.7％）、「就業している」（0.8％）となっています。 

 

 

 

  

58.5%

13.4% 11.3%

2.8% 0.5%

13.5%

0%

20%

40%

60%

80%

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

【n=851】

43.3%

34.9%

32.8%

22.7%

0.8%

0.8%

1.3%

0% 20% 40% 60%

小学生

高校生・高専

未就学児

中学生

就業している

その他

無回答

【n=238】
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（３）子育て・教育について頼れる人や機関の有無 

 

Ｂ_Ｑ３ 子育て・教育について悩んだり、困ったときに頼れる人や機関はありますか。（１つ） 

 

「少しある」が 44.5％と最も多く、「複数ある」（25.2％）と合わせた回答は 69.7％となって

います。 

一方で、「あまりない」（19.3％）と「全くない」（7.6％）を合わせた回答は 26.9％となってい

ます。 

 
 

 

（４）安心して子育てや教育ができると思うか 

 

Ｂ_Ｑ４ 北上市の子育て環境・教育環境は充実していて安心して子育てや教育ができると思い

ますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 49.6％と最も多く、「そう思う」（8.4％）と合わせた回答は 58.0％となっ

ています。 

一方で、「あまり思わない」（36.1％）と「全く思わない」（4.6％）を合わせた回答は 40.7％と

なっています。 

 
 

  

複数ある

25.2%

少しある

44.5%

あまりない

19.3%

全くない

7.6%

無回答

3.4%

【n=238】

そう思う

8.4%

ややそう思う

49.6%

あまり思わない

36.1%

全く思わない

4.6%

無回答

1.3%
【n=238】
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（５）教育の質について 

 

Ｂ_Ｑ５ 必要な知識や技能、社会性、体力などを身につけられる教育が行われていると思いま

すか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 50.4％と最も多く、「そう思う」（8.8％）と合わせた回答は 59.2％となっ

ています。 

一方で、「あまり思わない」（36.1％）と「全く思わない」（3.4％）を合わせた回答は 39.5％と

なっています。 

 
 

 

（６）子育てに喜びや充実感、幸福感を感じるか 

 
Ｂ_Ｑ６ 子育てに喜びや充実感、幸福感があると感じますか。（１つ） 

 

「やや感じる」が 49.2％と最も多く、「いつも感じる」（29.0％）と合わせた回答は 78.2％と

なっています。 

一方で、「あまり感じない」（16.4％）と「全く感じない」（2.5％）を合わせた回答は 18.9％と

なっています。 

 
 

 

 

そう思う

8.8%

ややそう思う

50.4%

あまり思わない

36.1%

全く思わない

3.4%

無回答

1.3%

【n=238】

いつも感じる

29.0%

やや感じる

49.2%

あまり感じない

16.4%

全く感じない

2.5%

無回答

2.9%
【n=238】
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Ｃ 健康・福祉の分野について 

 
（１）心身の健康について 
 

Ｃ_Ｑ１ 現在、心身ともに健康だと思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 43.4％と最も多く、「そう思う」（26.0％）と合わせた回答は 69.4％とな

っています。 

一方で、「あまり思わない」（25.0％）と「全く思わない」（4.8％）を合わせた回答は 29.8％と

なっています。 

 
 

【年齢別】Ｃ_Ｑ１ 現在、心身ともに健康だと思いますか。（１つ） 

 
年齢別にみると、『健康だと思う（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）』は、「20歳代」で

85.2％と最も多く、次いで「16歳～19歳」（81.1％）、「30歳代」（75.7％）、「50歳代」（74.0％）、

「40歳代」（66.9％）、「60歳代」（65.4％）、「70歳代以上」（59.6％）となっています。 

 

そう思う

26.0%

ややそう思う

43.4%

あまり思わない

25.0%

全く思わない

4.8%

無回答

0.8%
【n=851】

54.1

38.9

34.6

23.0

22.1

24.2

18.7

27.0

46.3

41.1

43.9

51.9

41.2

40.9

13.5

13.0

23.4

29.1

18.8

28.1

31.6

2.7

1.9

0.9

4.1

5.2

5.2

8.3

2.7

0.0

0.0

0.0

1.9

1.3

0.5

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】
そう思う ややそう思う あまり思わない 全く思わない 無回答
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（２）運動習慣について 
 

Ｃ_Ｑ２ あなたは１年間のうち、平均で運動・スポーツ（１日 15分程度）をどのくらい行って

いますか。（１つ） 

※ここでの運動とは、散歩や運動不足解消などのために通勤・通学・買い物等の移動

を徒歩や自転車でしている場合も含みます。 

 

「ほとんどしていない」が 34.1％と最も多く、次いで「ほぼ毎日」が 20.7％、「週に３日程度」

（18.8％）、「週に１日程度」（14.7％）、「月に数日程度」（11.4％）となっています。 

 

 
 

 

（３）医療体制について 
 

Ｃ_Ｑ３ 北上市は安心してかかることができる病院や薬局などの医療機関（オンラインも含む）が

充実していると思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 49.5％と最も多く、「そう思う」（21.2％）と合わせた回答は 70.7％とな

っています。 

一方で、「あまり思わない」（25.5％）と「全く思わない」（3.3％）を合わせた回答は 28.8％と

なっています。 

 
 

 

  

ほぼ毎日

20.7%

週に３日程度

18.8%

週に１日程度

14.7%

月に数日程度

11.4%

ほとんどしていない

34.1%

無回答

0.4%

【n=851】

そう思う

21.2%

ややそう思う

49.5%

あまり思わない

25.5%

全く思わない

3.3%

無回答

0.6%
【n=851】
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（４）介護サービスについて 

 

Ｃ_Ｑ４ 北上市では必要なときに必要な介護保険サービスや福祉サービスを受けられていると

思いますか？（１つ） 

 

「ややそう思う」が 44.3％と最も多く、「そう思う」（10.9％）と合わせた回答は 55.2％とな

っています。 

一方で、「あまり思わない」（38.8％）と「全く思わない」（4.2％）を合わせた回答は 43.0％と

なっています。 

 
 

 
 

 

そう思う

10.9%

ややそう思う

44.3%

あまり思わない

38.8%

全く思わない

4.2%

無回答

1.8%
【n=851】
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Ｄ 芸術・文化の分野について 
 

（１）文化芸術活動に参加しているか 
 

Ｄ_Ｑ１ 文化芸術活動に参加していますか。（１つ） 

※ここでの文化芸術活動とは、音楽、演劇、舞踊、絵画等の創作活動のほか、美術館や

コンサート等でこれらを鑑賞することを言い、家庭での音楽鑑賞等は除きます。 

 

「参加していない」が 58.3％と最も多く、次いで「年に数回参加している」（21.3％）、「参加

したいと思うが、参加していない」（15.7％）、「ほぼ毎月参加している」（3.9％）となっていま

す。 

 
 

 

（２）地域資源に対する愛着について 
 

Ｄ_Ｑ２ 北上市の重要文化財や景観資産、芸術作品などの地域資源に誇りや愛着を持っていま

すか。（１つ） 

 

「あまり持っていない」が 36.1％と最も多く、「持っていない」（18.2％）と合わせた回答は

54.3％となっています。 

一方で、「やや持っている」（34.5％）と「持っている」（9.8％）を合わせた回答は 44.3％とな

っています。 

 
 

  

ほぼ毎月参加している

3.9%

年に数回参加している

21.3%

参加したいと思うが、

参加していない

15.7%

参加していない

58.3%

無回答

0.8%

【n=851】

持っている

9.8%

やや持っている

34.5%

あまり持っていない

36.1%

持っていない

18.2%

無回答

1.4%

【n=851】
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（３）文化芸術活動を行いやすいか 
 

Ｄ_Ｑ３ 北上市が年齢、性別、障がいの有無などに関わらず、あらゆる立場にいる人たちにと

って文化芸術活動を行いやすいまちだと思いますか。（１つ） 

 

「あまり思わない」が 49.8％と最も多く、「全く思わない」（7.3％）と合わせた回答は 57.1％

となっています。 

一方で、「ややそう思う」（35.0％）と「そう思う」（5.6％）を合わせた回答は 40.6％となって

います。 

 
 
  

そう思う

5.6%

ややそう思う

35.0%

あまり思わない

49.8%

全く思わない

7.3%

無回答

2.2%

【n=851】
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Ｅ 雇用・所得の分野について 
 

（１）生活に必要な収入を得られているか 
 

Ｅ_Ｑ１ 生活を送るために必要な収入を得られていると思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 35.0％と最も多く、「そう思う」（13.9％）と合わせた回答は 48.9％とな

っています。 

一方で、「あまり思わない」（34.7％）と「全く思わない」（14.6％）を合わせた回答は 49.3％

となっています。 

 
 

【年齢別】Ｅ_Ｑ１ 生活を送るために必要な収入を得られていると思いますか。（１つ） 

 
年齢別にみると、「16歳～19歳」は『必要な収入を得られていると思う（「そう思う」と「やや

そう思う」の合計）』割合が、『思わない（「あまり思わない」と「全く思わない」の合計）』割合

を 56.7ポイント上回っています。 

20歳代から 60歳代では、『必要な収入を得られていると思う』割合と『思わない』割合が概ね

同率となっています。 

一方で、70歳代以上では、『必要な収入を得られていると思う』割合が『思わない』割合を 5.6

ポイント下回っています。 

 

そう思う

13.9%

ややそう思う

35.0%
あまり思わない

34.7%

全く思わない

14.6%

無回答

1.9%

【n=851】

43.2

14.8

11.2

11.5

16.9

10.5

10.9

32.4

37.0

38.3

36.5

31.8

37.3

33.7

13.5

31.5

35.5

36.5

31.2

37.3

38.3

5.4

16.7

15.0

14.9

19.5

13.7

11.9

5.4

0.0

0.0

0.7

0.6

1.3

5.2

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】
そう思う ややそう思う あまり思わない 全く思わない 無回答
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（２）仕事にやりがいや充実感があるか 
 

Ｅ_Ｑ２ 仕事にやりがいや充実感があると感じますか。（家事・育児・介護も仕事と捉えてお答

えください。）（１つ） 

 

「やや感じる」が 45.8％と最も多く、「とても感じる」（11.4％）と合わせた回答は 57.2％と

なっています。 

一方で、「あまり感じない」（31.6％）と「全く感じない」（6.7％）を合わせた回答は 38.3％と

なっています。 

 
 

  

とても感じる

11.4%

やや感じる

45.8%

あまり感じない

31.6%

全く感じない

6.7%

無回答

4.5%

【n=851】
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（３）ワークライフバランスについて 
 

Ｅ_Ｑ３ 仕事や趣味、家事・育児など生活のバランスが取れていると感じますか。（１つ） 

 

「やや感じる」が 39.1％と最も多く、「とても感じる」（8.8％）と合わせた回答は 47.9％とな

っています。 

一方で、「あまり感じない」（39.0％）と「全く感じない」（9.3％）を合わせた回答は 48.3％と

なっています。 

 
 

【年齢別】Ｅ_Ｑ３ 仕事や趣味、家事・育児など生活のバランスが取れていると感じますか。（１つ） 

 
年齢別にみると、『取れていないと感じる（「あまり感じない」と「全く感じない」の合計）』の

割合は、「40歳代」で 55.4％と最も多く、次いで「50歳代」（54.6％）、「30歳代」（54.2％）、「70

歳代以上」（47.6％）、「60歳代」（41.8％）、「20歳代」（37.0％）、「16歳～19歳」（24.3％）とな

っており、「30歳代」から「50歳代」で割合が多い傾向となっています。 

 
  

とても感じる

8.8%

やや感じる

39.1%あまり感じない

39.0%

全く感じない

9.3%

無回答

3.8%

【n=851】

29.7

16.7

10.3

6.1

11.7

5.2

4.7

37.8

46.3

35.5

37.8

33.1

51.6

34.7

18.9

33.3

42.1

39.9

42.9

36.6

40.9

5.4

3.7

12.1

15.5

11.7

5.2

6.7

8.1

0.0

0.0

0.7

0.6

1.3

13.0

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】 とても感じる やや感じる あまり感じない

全く感じない 無回答
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（４）労働環境について 

 

Ｅ_Ｑ４ 【就業している方（２ページのＱ８-1で１～６のいずれかに回答した方）に伺います。】 

あなたの職場は、障がいの有無や性別、家庭環境に関わらず働きやすい環境だと思い

ますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 38.2％と最も多く、「そう思う」（12.1％）と合わせた回答は 50.3％とな

っています。 

一方で、「あまり思わない」（31.6％）と「全く思わない」（11.5％）を合わせた回答は 43.1％

となっています。 

 
 
  

そう思う

12.1%

ややそう思う

38.2%
あまり思わない

31.6%

全く思わない

11.5%

無回答

6.6%

【n=589】
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Ｆ 安全・安心の分野について 
 

（１）避難経路を把握しているか 

 
Ｆ_Ｑ１ 災害時の避難経路（危険区域・避難場所・避難ルート等）を把握していますか。（１つ） 

 

「だいたい知っている」が 42.3％と最も多く、「よく知っている」（6.1％）と合わせた回答は

48.4％となっています。 

一方で、「あまり把握していない」（40.5％）と「全くわからない」（10.2％）を合わせた回答は

50.7％となっています。 

 
 

  

よく知っている

6.1%

だいたい知っている

42.3%

あまり把握していない

40.5%

全くわからない

10.2%

無回答

0.8%

【n=851】



第２章 調査結果 

  Ｆ 安全・安心の分野について 

26 

 
【地区別】Ｆ_Ｑ１ 災害時の避難経路（危険区域・避難場所・避難ルート等）を把握していますか。

（１つ） 

 
地区別にみると、『把握していない（「あまり把握していない」と「全くわからない」の合計）』

の割合は、「二子」が 65.7％と最も多く、次いで「飯豊・村崎野」（61.8％）、「相去」（56.1％）、

「藤根（藤根 長沼 後藤)」（54.3％）、「江釣子」（53.3％）、「岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田）」（50.0％）

と続いています。 

 
 

  

3.8

3.9

5.7

3.8

8.2

11.4

9.1

14.3

8.3

11.1

7.3

9.1

6.5

5.0

5.6

3.4

0.0

49.1

51.0

44.3

61.5

28.9

22.9

45.5

42.9

58.3

55.6

36.6

45.5

38.3

50.0

44.4

39.0

30.8

35.8

34.3

37.1

26.9

44.3

60.0

27.3

42.9

33.3

33.3

46.3

45.5

40.2

37.5

44.4

44.1

53.8

10.4

10.8

12.9

7.7

17.5

5.7

9.1

0.0

0.0

0.0

9.8

0.0

13.1

7.5

5.6

10.2

15.4

0.9

0.0

0.0

0.0

1.0

0.0

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

3.4

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

黒沢尻北(n=106)

黒沢尻東(n=102)

黒沢尻西(n=70)

立花(n=26)

飯豊・村崎野(n=97)

二子(n=35)

更木(n=11)

黒岩(n=7)

口内(n=12)

稲瀬(n=9)

相去(n=82)

鬼柳(n=55)

江釣子(n=107)

和賀（横川目 竪川目 仙人

岩沢 山口）(n=40)

岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田）

(n=18)

藤根（藤根 長沼 後藤）

(n=59)

わからない(n=13)

【n=851】 よく知っている だいたい知っている あまり把握していない

全くわからない 無回答
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（２）災害時に助け合う関係ができているか 

 

Ｆ_Ｑ２ お住まいの地域では、災害時に助け合う関係ができていると思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 42.0％と最も多く、「そう思う」（7.6％）と合わせた回答は 49.6％となっ

ています。 

一方で、「あまり思わない」（40.3％）と「全く思わない」（9.4％）を合わせた回答は 49.7％と

なっています。 

 
 

（３）地域の治安について 
 

Ｆ_Ｑ３ お住まいの地域の治安が悪いと感じることはありますか。（１つ） 

 

「あまりない」が 57.3％と最も多く、「全くない」（14.7％）と合わせた回答は 72.0％となっ

ています。 

一方で、「たまにある」（24.8％）と「よくある」（2.6％）を合わせた回答は 27.4％となってい

ます。 

 
 

 

  

そう思う

7.6%

ややそう思う

42.0%
あまり思わない

40.3%

全く思わない

9.4%

無回答

0.7%

【n=851】

よくある

2.6%

たまにある

24.8%

あまりない

57.3%

全くない

14.7%

無回答

0.6%

【n=851】
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【地区別】Ｆ_Ｑ３ お住まいの地域の治安が悪いと感じることはありますか。（１つ） 

 
地区別にみると、『治安が悪いと感じることがある（「よくある」と「たまにある」の合計）』の

割合は、「二子」で 37.1％と最も多く、次いで「黒沢尻西」（34.3％）、「飯豊・村崎野」（34.0％）、

「和賀（横川目 竪川目 仙人）」（32.5％）、「藤根（藤根 長沼 後藤）」（30.5％）と続いています。 

 
 

  

0.9

6.9

2.9

0.0

1.0

0.0

9.1

14.3

0.0

0.0

2.4

1.8

0.9

5.0

0.0

5.1

0.0

26.4

20.6

31.4

7.7

33.0

37.1

0.0

14.3

16.7

33.3

24.4

25.5

19.6

27.5

22.2

25.4

7.7

55.7

61.8

55.7

69.2

49.5

34.3

72.7

57.1

83.3

66.7

61.0

52.7

60.7

62.5

72.2

54.2

53.8

17.0

10.8

10.0

23.1

14.4

28.6

9.1

14.3

0.0

0.0

12.2

20.0

17.8

5.0

5.6

13.6

38.5

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

0.0

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

1.7

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

黒沢尻北(n=106)

黒沢尻東(n=102)

黒沢尻西(n=70)

立花(n=26)

飯豊・村崎野(n=97)

二子(n=35)

更木(n=11)

黒岩(n=7)

口内(n=12)

稲瀬(n=9)

相去(n=82)

鬼柳(n=55)

江釣子(n=107)

和賀（横川目 竪川目 仙人

岩沢 山口）(n=40)

岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田）

(n=18)

藤根（藤根 長沼 後藤）

(n=59)

わからない(n=13)

【n=851】
よくある たまにある あまりない 全くない 無回答
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（４）交通事故の危険について 

 

Ｆ_Ｑ４ 日常生活において、交通事故の危険を感じることや、感じる場所はありますか。（１つ） 

 

「たまにある」が 55.6％と最も多く、「よくある」（19.6％）と合わせた回答は 75.2％となっ

ています。 

一方で、「あまりない」（21.6％）と「全くない」（2.4％）を合わせた回答は 24.0％となってい

ます。 

 
 

  

よくある

19.6%

たまにある

55.6%

あまりない

21.6%

全くない

2.4%

無回答

0.8%
【n=851】
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【地区別】Ｆ_Ｑ４ 日常生活において、交通事故の危険を感じることや、感じる場所はありま

すか。（１つ） 

 
地区別にみると、『交通事故の危険を感じることがある（「よくある」と「たまにある」の合計）』

の割合は、「黒沢尻西」が 88.6％と最も多く、次いで「二子」、「黒岩」（ともに 85.7％）、「飯豊・

村崎野」（81.4％）、「岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田)」（77.8％）と続いています。 

 

 

16.0

18.6

18.6

7.7

26.8

25.7

18.2

0.0

16.7

11.1

12.2

23.6

23.4

17.5

16.7

25.4

23.1

58.5

52.0

70.0

61.5

54.6

60.0

27.3

85.7

41.7

55.6

58.5

52.7

52.3

57.5

61.1

50.8

23.1

22.6

25.5

8.6

26.9

15.5

11.4

36.4

0.0

41.7

33.3

26.8

23.6

19.6

25.0

22.2

20.3

53.8

2.8

2.9

1.4

3.8

2.1

2.9

9.1

0.0

0.0

0.0

2.4

0.0

3.7

0.0

0.0

1.7

0.0

0.0

1.0

1.4

0.0

1.0

0.0

9.1

14.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

1.7

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

黒沢尻北(n=106)

黒沢尻東(n=102)

黒沢尻西(n=70)

立花(n=26)

飯豊・村崎野(n=97)

二子(n=35)

更木(n=11)

黒岩(n=7)

口内(n=12)

稲瀬(n=9)

相去(n=82)

鬼柳(n=55)

江釣子(n=107)

和賀（横川目 竪川目 仙人

岩沢 山口）(n=40)

岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田）

(n=18)

藤根（藤根 長沼 後藤）

(n=59)

わからない(n=13)

【n=851】
よくある たまにある あまりない 全くない 無回答
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Ｇ 生活インフラ・環境の分野について 
 

（１）日常生活で不快さを感じるか 
 

Ｇ_Ｑ１ 日常生活において、不快さ（臭い、騒音、振動、日当たりなど）を感じることはありま

すか。（１つ） 

 

「あまりない」が 40.0％と最も多く、「全くない」（12.5％）と合わせた割合は 52.5％となっ

ています。 

一方で、「たまにある」（33.1％）と「よくある」（13.3％）を合わせた割合は 46.4％となって

います。 

 
 

 

（２）運転の頻度 
 

Ｇ_Ｑ２ あなたは、どのくらいの頻度で自家用車を運転しますか。（１つ） 

 

「ほぼ毎日」が 72.5％と最も多く、次いで「週に数回」（13.3％）、「運転しない」10.6％、「月

に数回」（2.1％）、「年に数回」（0.6％）となっています。 

 

 
 

  

よくある

13.3%

たまにある

33.1%あまりない

40.0%

全くない

12.5%

無回答

1.2%

【n=851】

ほぼ毎日

72.5%

週に数回

13.3%

月に数回

2.1%

年に数回

0.6%

運転しない

10.6%
無回答

0.9%

【n=851】
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年齢別 Ｇ_Ｑ２ あなたは、どのくらいの頻度で自家用車を運転しますか。（１つ） 

 
年齢別にみると、「ほぼ毎日」運転する割合は「40歳代」が 89.9％と最も多く、次いで「50歳

代」（87.0％）、「30歳代」（86.0％）、「60歳代」（75.2％）と続いています。 

また、「運転しない」割合は「16歳～19歳」で 73.0％と最も多く、次いで「20歳代」（18.5％）、

「70歳代以上」（17.1％）と続いています。 

 
 

  

13.5

63.0

86.0

89.9

87.0

75.2

51.3

10.8

14.8

8.4

4.7

9.1

15.7

24.4

0.0

1.9

0.9

1.4

0.6

3.3

4.1

2.7

1.9

0.0

0.7

0.0

0.0

1.0

73.0

18.5

3.7

3.4

1.9

5.2

17.1

0.0

0.0

0.9

0.0

1.3

0.7

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】
ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 運転しない 無回答
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（３）道路環境について 
 

Ｇ_Ｑ３ 北上市の道路環境（道路網、幅員、混雑、舗装状況など総合的に）について、どのよう

に感じていますか。（１つ） 

 

「やや不満」が 42.3％と最も多く、「不満」（13.9％）と合わせた回答は 56.2％となっていま

す。 

一方で、「やや満足」（39.6％）と「とても満足」（2.6％）を合わせた回答は 42.2％となってい

ます。 

 
 

  

とても満足

2.6%

やや満足

39.6%

やや不満

42.3%

不満

13.9%

無回答

1.6%

【n=851】
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地区別 Ｇ_Ｑ３ 北上市の道路環境（道路網、幅員、混雑、舗装状況など総合的に）について、

どのように感じていますか。（１つ） 

 
地区別にみると、『道路環境に不満を感じる（「不満」と「やや不満」の合計）』の割合は、「岩

崎（煤孫 岩崎 岩崎新田)」で 72.3％と最も多く、次いで「黒岩」（71.5％）、「二子」（71.4％）、

「飯豊・村崎野」（67.0％）、「稲瀬」（66.7％）と続いています。 

 

 
 

  

4.7

1.0

2.9

7.7

2.1

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6

1.9

2.5

5.6

3.4

7.7

46.2

51.0

41.4

42.3

27.8

25.7

36.4

28.6

41.7

33.3

32.9

38.2

43.9

45.0

22.2

39.0

46.2

39.6

39.2

41.4

46.2

49.5

40.0

36.4

28.6

50.0

55.6

48.8

45.5

36.4

30.0

55.6

44.1

46.2

9.4

7.8

12.9

3.8

17.5

31.4

27.3

42.9

0.0

11.1

15.9

10.9

16.8

20.0

16.7

11.9

0.0

0.0

1.0

1.4

0.0

3.1

0.0

0.0

0.0

8.3

0.0

2.4

1.8

0.9

2.5

0.0

1.7

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

黒沢尻北(n=106)

黒沢尻東(n=102)

黒沢尻西(n=70)

立花(n=26)

飯豊・村崎野(n=97)

二子(n=35)

更木(n=11)

黒岩(n=7)

口内(n=12)

稲瀬(n=9)

相去(n=82)

鬼柳(n=55)

江釣子(n=107)

和賀（横川目 竪川目 仙人

岩沢 山口）(n=40)

岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田)

(n=18)

藤根（藤根 長沼 後藤)

(n=59)

わからない(n=13)

【n=851】
とても満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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（４）除雪について 
 

Ｇ_Ｑ４ 北上市の除雪について、どのように感じますか。（１つ） 

 

「やや不満」が 38.9％と最も多く、「不満」（21.2％）と合わせた回答は 60.1％となっていま

す。 

一方で、「やや満足」（35.4％）と「とても満足」（4.0％）を合わせた回答は 39.4％となってい

ます。 

 
 

  

とても満足

4.0%

やや満足

35.4%

やや不満

38.9%

不満

21.2%

無回答

0.6%

【n=851】
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【地区別】Ｇ_Ｑ４ 北上市の除雪について、どのように感じますか。（１つ） 

 
地区別にみると、『除雪について不満を感じる（「不満」と「やや不満」の合計）』の割合は、「稲

瀬」で 88.9％と最も多く、次いで「黒岩」（85.8％）、「二子」（77.1％）、「相去」（70.8％）、「黒

沢尻西」（65.8％）と続いています。 

 
 

  

2.8

2.0

2.9

11.5

3.1

2.9

9.1

0.0

8.3

0.0

1.2

5.5

6.5

2.5

5.6

8.5

0.0

32.1

38.2

31.4

46.2

32.0

20.0

27.3

14.3

66.7

11.1

25.6

30.9

42.1

62.5

61.1

30.5

38.5

49.1

45.1

42.9

26.9

36.1

45.7

45.5

42.9

16.7

55.6

41.5

45.5

30.8

17.5

22.2

37.3

30.8

16.0

13.7

22.9

15.4

27.8

31.4

18.2

42.9

8.3

33.3

29.3

18.2

19.6

17.5

11.1

23.7

30.8

0.0

1.0

0.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

黒沢尻北(n=106)

黒沢尻東(n=102)

黒沢尻西(n=70)

立花(n=26)

飯豊・村崎野(n=97)

二子(n=35)

更木(n=11)

黒岩(n=7)

口内(n=12)

稲瀬(n=9)

相去(n=82)

鬼柳(n=55)

江釣子(n=107)

和賀（横川目 竪川目 仙人

岩沢 山口）(n=40)

岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田)

(n=18)

藤根（藤根 長沼 後藤)

(n=59)

わからない(n=13)

【n=851】
とても満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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（５）環境に配慮した生活を送っているか 
 

Ｇ_Ｑ５ 日常生活において、環境に配慮した生活を送っていると思いますか。（１つ） 

 

「やや思う」が 61.5％と最も多く、「そう思う」（11.5％）と合わせた回答は 73.0％となって

います。 

一方で、「あまり思わない」（24.4％）と「全く思わない」（1.9％）を合わせた回答は 26.3％と

なっています。 

 
 

 

（６）自然環境について 

 
Ｇ_Ｑ６ 北上市の自然環境について、どのように感じていますか。（１つ） 

 

「やや満足」が 64.0％と最も多く、「とても満足」（15.7％）と合わせた回答は 79.7％となっ

ています。 

一方で、「やや不満」（15.7％）と「不満」（2.7％）を合わせた回答は 18.4％となっています。 

 
 

  

そう思う

11.5%

やや思う

61.5%

あまり思わない

24.4%

全く思わない

1.9%

無回答

0.7%

【n=851】

とても満足

15.7%

やや満足

64.0%

やや不満

15.7%

不満

2.7%

無回答

1.8%
【n=851】
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（７）公園を快適に利用できているか 

 

Ｇ_Ｑ７ 北上市の公園について、快適に利用できると思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 45.1％と最も多く、「そう思う」（13.3％）と合わせた回答は 58.4％とな

っています。 

一方で、「あまり思わない」（33.6％）と「全く思わない」（6.0％）を合わせた回答は 39.6％と

なっています。 

 
 
 

 
 

そう思う

13.3%

ややそう思う

45.1%

あまり思わない

33.6%

全く思わない

6.0%

無回答

2.0%

【n=851】
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Ｈ 地域活動・つながり・自己実現について 
 

（１）地縁的な活動の参加状況 
 

Ｈ_Ｑ１ 地縁的な活動（自治会、婦人会、老人会、青年団、子ども会など）に参加しています

か。（１つ） 

 

「参加していない」が 51.6％と最も多く、「参加したいと思うが、参加していない」（8.3％）

と合わせた回答は 59.9％となっています。 

一方で、「年に数回参加している」（27.8％）と「ほぼ毎月参加している」（11.3％）を合わせた

回答は 39.1％となっています。 

 
 

  

ほぼ毎月参加している

11.3%

年に数回参加している

27.8%

参加したいと思うが、

参加していない

8.3%

参加していない

51.6%

無回答

0.9%

【n=851】
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【年齢別】Ｈ_Ｑ１ 地縁的な活動（自治会、婦人会、老人会、青年団、子ども会など）に参加してい

ますか。（１つ） 

 
年齢別にみると、『地縁的な活動に参加している（「ほぼ毎月参加している」と「年に数回参加

している」の合計）』の割合は、「70歳代以上」が 50.8％と最も多く、次いで「60歳代」（49.6％）、

「40歳代」（40.6％）、「50歳代」（34.4％）、「30歳代」（26.2％）、「16歳～19歳」（16.2％）、「20

歳代」（14.8％）となっています。 

 
 

  

0.0

3.7

5.6

9.5

8.4

15.0

19.2

16.2

11.1

20.6

31.1

26.0

34.6

31.6

5.4

9.3

9.3

6.8

8.4

8.5

9.3

78.4

75.9

64.5

52.7

55.8

40.5

37.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.3

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】 ほぼ毎月参加している 年に数回参加している

参加したいと思うが、参加していない 参加していない

無回答
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【地区別】Ｈ_Ｑ１ 地縁的な活動（自治会、婦人会、老人会、青年団、子ども会など）に参加し

ていますか。（１つ） 

 
地区別にみると、『地縁的な活動に参加している（「ほぼ毎月参加している」と「年に数回参加

している」の合計）』の割合は、「更木」が 63.7％と最も多く、次いで「岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新

田）」（61.1％）、「和賀（横川目 竪川目 仙人 岩沢 山口）」（57.5％）、「二子」（57.1％）、「立花」

（53.8％）と続いています。 

 
  

7.5

4.9

8.6

11.5

16.5

17.1

45.5

14.3

8.3

11.1

4.9

12.7

9.3

25.0

16.7

16.9

0.0

24.5

19.6

21.4

42.3

24.7

40.0

18.2

14.3

33.3

33.3

29.3

25.5

33.6

32.5

44.4

35.6

0.0

9.4

11.8

2.9

3.8

4.1

14.3

9.1

14.3

25.0

11.1

9.8

10.9

10.3

7.5

0.0

3.4

7.7

58.5

62.7

67.1

42.3

52.6

28.6

27.3

42.9

33.3

44.4

53.7

50.9

45.8

35.0

33.3

44.1

92.3

0.0

1.0

0.0

0.0

2.1

0.0

0.0

14.3

0.0

0.0

2.4

0.0

0.9

0.0

5.6

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

黒沢尻北(n=106)

黒沢尻東(n=102)

黒沢尻西(n=70)

立花(n=26)

飯豊・村崎野(n=97)

二子(n=35)

更木(n=11)

黒岩(n=7)

口内(n=12)

稲瀬(n=9)

相去(n=82)

鬼柳(n=55)

江釣子(n=107)

和賀（横川目 竪川目 仙人

岩沢 山口）(n=40)

岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田)

(n=18)

藤根（藤根 長沼 後藤)

(n=59)

わからない(n=13)

【n=851】
ほぼ毎月参加している 年に数回参加している

参加したいと思うが、参加していない 参加していない

無回答
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（２）スポーツ・趣味・娯楽活動の参加状況 

 

Ｈ_Ｑ２ スポーツ・趣味・娯楽活動（各種スポーツ、芸術文化活動、生涯学習など）に参加して

いますか。（１つ） 

 

「参加していない」が 57.0％と最も多く、「参加したいと思うが、参加していない」（15.6％）

と合わせた回答は 72.6％となっています。 

一方で、「年に数回参加している」（16.8％）と「ほぼ毎月参加している」（9.6％）を合わせた

回答は 26.4％となっています。 

 
 

（３）ボランティア・ＮＰＯ・市民活動の参加状況 

 
Ｈ_Ｑ３ ボランティア・ＮＰＯ・市民活動（まちづくり、高齢者・障がい者福祉や子育て、スポ

ーツ指導、国際協力活動など）に参加していますか。（１つ） 

 

「参加していない」が 75.7％と最も多く、「参加したいと思うが、参加していない」（11.8％）

と合わせた回答は 87.5％となっています。 

一方で、「年に数回参加している」（7.5％）と「ほぼ毎月参加している」（4.0％）を合わせた回

答は 11.5％となっています。 

 
 

 

  

ほぼ毎月参加している

9.6%

年に数回参加している

16.8%

参加したいと思うが、

参加していない

15.6%

参加していない

57.0%

無回答

0.9%

【n=851】

ほぼ毎月参加している

4.0%

年に数回参加している

7.5%

参加したいと思うが、

参加していない

11.8%

参加していない

75.7%

無回答

1.1%

【n=851】
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（４）地域活動の担い手であるという意識があるか 
 

Ｈ_Ｑ４ 自治会行事など地域活動の担い手であるという意識を持っていますか。（１つ） 

 

「ない」が 35.1％と最も多く、「あまりない」（34.4％）と合わせた回答は 69.5％となってい

ます。 

一方で、「ややある」（22.2％）と「ある」（7.1％）を合わせた回答は 29.3％となっています。 

 
 

（５）生きがいを持って暮らしているか 
 

Ｈ_Ｑ５ 生きがいを持って暮らしていると感じますか。（１つ） 

 

「やや感じる」が 43.0％と最も多く、「とても感じる」（12.8％）と合わせた回答は 55.8％と

なっています。 

一方で、「あまり感じない」（34.9％）と「全く感じない」（8.6％）を合わせた回答は 43.5％と

なっています。 

 
 

  

ある

7.1%

ややある

22.2%

あまりない

34.4%

ない

35.1%

無回答

1.2%

【n=851】

とても感じる

12.8%

やや感じる

43.0%

あまり感じない

34.9%

全く感じない

8.6%

無回答

0.7%

【n=851】
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（６）生涯学習について 
 

Ｈ_Ｑ６ 北上市は生涯にわたって学べる環境（※）が充実していると思いますか。（１つ） 

※学校教育、家庭教育、社会教育、文化・スポーツ活動、ボランティア、趣味など様々

な場や機会において学習できる環境 

 

「あまり思わない」が 46.5％と最も多く、「全く思わない」（6.1％）と合わせた回答は 52.6％

となっています。 

一方で、「ややそう思う」（41.0％）と「そう思う」（4.3％）を合わせた回答は 45.3％となって

います。 

 
 

（７）身近に頼れる人や機関があるか 
 

Ｈ_Ｑ７ 身近に頼れる人や機関があると思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 41.7％と最も多く、「そう思う」（12.0％）と合わせた回答は 53.7％とな

っています。 

一方で、「あまり思わない」（37.8％）と「全く思わない」（7.2％）を合わせた回答は 45.0％と

なっています。 

 
 

  

そう思う

4.3%

ややそう思う

41.0%

あまり思わない

46.5%

全く思わない

6.1%

無回答

2.0%

【n=851】

そう思う

12.0%

ややそう思う

41.7%

あまり思わない

37.8%

全く思わない

7.2%

無回答

1.3%

【n=851】
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（８）不当な扱いの経験 

 

Ｈ_Ｑ８ 年齢・性別・障がいの有無・文化的背景の違いなどで、不当な扱いを受けたと感じる

ことはありますか。（１つ） 

 

「あまりない」が 46.9％と最も多く、「全くない」（36.3％）と合わせた回答は 83.2％となっ

ています。 

一方で、「たまにある」（12.7％）と「よくある」（2.7％）を合わせた回答は 15.4％となって

います。 

 
 

【男女別】Ｈ_Ｑ８ 年齢・性別・障がいの有無・文化的背景の違いなどで、不当な扱いを受け

たと感じることはありますか。（１つ） 

 
男女別にみると、『感じることがある（「よくある」と「たまにある」の合計）』の割合は、男

性では 12.9％、女性では 17.4％となっています。 

 
 

 
  

よくある

2.7%

たまにある

12.7%

あまりない

46.9%

全くない

36.3%

無回答

1.4%

【n=851】

1.6

3.6

11.3

13.8

48.3

45.6

37.7

35.2

1.1

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

男性(n=379)

女性(n=471)

【n=850】
よくある たまにある あまりない 全くない 無回答
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（９）性別による固定的役割分担について 

Ｈ_Ｑ９ 「男性は仕事、女性は家庭」という考え方について、どのように感じますか。（１つ） 

 

「反対」が 39.6％と最も多く、「どちらかというと反対」（39.4％）と合わせた回答は 79.0％

となっています。 

一方で、「どちらかというと賛成」（17.7％）と「賛成」（1.9％）を合わせた回答は 19.6％とな

っています。 

 
 
【男女別】Ｈ_Ｑ９ 「男性は仕事、女性は家庭」という考え方について、どのように感じますか。 

（１つ） 

 
男女別にみると、『反対だと感じる（「反対」と「どちらかというと反対」の合計）』の割合は、

男性では 72.1％、女性では 84.7％と女性の方が多くなっています。 

 
 
  

賛成

1.9%

どちらかというと

賛成

17.7%

どちらかというと

反対

39.4%

反対

39.6%

無回答

1.4%

【n=851】

2.9

0.8

24.0

12.7

38.3

40.3

33.8

44.4

1.1

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

男性(n=379)

女性(n=471)

【n=850】
賛成 どちらかというと賛成 どちらかというと反対 反対 無回答
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（10）「性別にかかわりなく社会に参加できる環境づくり」は重要か 
 

Ｈ_Ｑ10 「性別にかかわりなく社会に参加できる環境づくり」は、重要と感じますか。（１つ） 

 

「重要」が 48.9％と最も多く、「やや重要」（40.4％）と合わせた回答は 89.3％となっていま

す。 

一方で、「あまり重要でない」（7.9％）と「重要でない」（1.3％）を合わせた回答は 9.2％と

なっています。 

 
 

【男女別】Ｈ_Ｑ10 「性別にかかわりなく社会に参加できる環境づくり」は、重要と感じますか 

（１つ） 

 
男女別にみると、『重要だと感じる（「重要」と「やや重要」の合計）』の割合は、男性では 90.0％、

女性では 88.7％となっています。 

 
 

  

重要

48.9%

やや重要

40.4%

あまり重要でない

7.9%

重要でない

1.3%

無回答

1.5%

【n=851】

47.0

50.5

43.0

38.2

7.7

8.1

1.3

1.3

1.1

1.9

0% 25% 50% 75% 100%

男性(n=379)

女性(n=471)

【n=850】
重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 無回答
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（11）北上市の「性別にかかわりなく社会に参加できる環境づくり」について 

 

Ｈ_Ｑ11 北上市の「性別にかかわりなく社会に参加できる環境づくり」について、どのように

感じますか。（１つ） 

 

「やや満足」が 53.1％と最も多く、「満足」（4.0％）と合わせた回答は 57.1％となっていま

す。 

一方で、「やや不満」（32.4％）と「不満」（5.2％）を合わせた回答は 37.6％はとなっていま

す。 

 
 

【男女別】Ｈ_Ｑ11 北上市の「性別にかかわりなく社会に参加できる環境づくり」について、どの

ように感じますか。（１つ） 

 
男女別にみると、『満足だと感じる（「満足」と「やや満足」の合計）』の割合は、男性では 57.0％、

女性では 57.2％となっています。 

 
 

  

満足

4.0%

やや満足

53.1%

やや不満

32.4%

不満

5.2%

無回答

5.3%

【n=851】

3.4

4.5

53.6

52.7

33.0

32.1

6.1

4.5

4.0

6.4

0% 25% 50% 75% 100%

男性(n=379)

女性(n=471)

【n=850】
満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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（12）障がい者への理解について 

 

Ｈ_Ｑ12 障がい者への十分な理解があると思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 44.8％と最も多く、「そう思う」（6.6％）と合わせた回答は 51.4％となっ

ています。 

一方で、「あまり思わない」（40.3％）と「全く思わない」（6.0％）を合わせた回答は 46.3％と

なっています。 

 
 

（13）自分の居場所や役割があると感じるか 

 

Ｈ_Ｑ13 家庭や職場、学校、地域などで、自分の居場所や役割があると感じますか。（１つ） 

 

「やや感じる」が 46.1％と最も多く、「いつも感じる」（23.0％）と合わせた回答は 69.1％と

なっています。 

一方で、「あまり感じない」（24.7％）と「全く感じない」（4.6％）を合わせた回答は 29.3％と

なっています。 

 
 

 

  

そう思う

6.6%

ややそう思う

44.8%
あまり思わない

40.3%

全く思わない

6.0%

無回答

2.4%
【n=851】

いつも感じる

23.0%

やや感じる

46.1%

あまり感じない

24.7%

全く感じない

4.6%

無回答

1.6%

【n=851】
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（14）孤独や孤立を感じるか 

 

Ｈ_Ｑ14 孤独や孤立を感じることはありますか。（１つ） 

 

「あまりない」が 43.7％と最も多く、「全くない」（15.9％）と合わせた回答は 59.6％となっ

ています。 

一方で、「たまにある」（31.0％）と「よくある」（8.6％）を合わせた回答は 39.6％となって

います。 

 
 

 

【年齢別】Ｈ_Ｑ14 孤独や孤立を感じることはありますか。（１つ） 

 
年齢別にみると、『孤独や孤立を感じることがある（「よくある」と「たまにある」の合計）』

の割合は、「30歳代」が 48.6％と最も多く、次いで「20歳代」（48.2％）、「40歳代」（43.2％）、

「50歳代」（40.9％）、「16歳～19歳」（37.8％）、「70歳代以上」（34.7％）、「60歳代」（33.4％）

となっています。 

 
 

よくある

8.6%

たまにある

31.0%

あまりない

43.7%

全くない

15.9%

無回答

0.8%

【n=851】

0.0

9.3

10.3

12.8

10.4

5.9

6.7

37.8

38.9

38.3

30.4

30.5

27.5

28.0

29.7

40.7

30.8

38.5

45.5

49.7

51.8

32.4

11.1

20.6

18.2

12.3

17.0

10.9

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

2.6

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】

よくある たまにある あまりない 全くない 無回答
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Ｉ 市政全般について 
 

（１）北上市は住みやすいまちだと思うか 
 

Ｉ_Ｑ１ 北上市は住みやすいまちだと思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 56.3％と最も多く、「そう思う」（23.1％）と合わせた回答は 79.4％とな

っています。 

一方で、「あまり思わない」（17.2％）と「全く思わない」（2.5％）を合わせた回答は 19.7％

となっています。 

 
 

【年齢別】Ｉ_Ｑ１ 北上市は住みやすいまちだと思いますか。（１つ） 

 
年齢別にみると、『住みやすいと思う（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）』の割合は、

「20 歳代」が 85.2％と最も多く、次いで「60 歳代」（85.0％）、「16 歳～19 歳」（83.7％）、「50

歳代」（80.5％）、「70歳代」（79.3％）、「30歳代」（75.7％）、「40歳代」（72.3％）となっていま

す。 

 
  

そう思う

23.1%

ややそう思う

56.3%

あまり思わない

17.2%

全く思わない

2.5%

無回答

0.9%
【n=851】

43.2

31.5

14.0

20.9

16.9

27.5

25.9

40.5

53.7

61.7

51.4

63.6

57.5

53.4

10.8

13.0

21.5

25.7

14.3

14.4

15.0

5.4

1.9

2.8

2.0

3.2

0.7

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

2.6

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】
そう思う ややそう思う あまり思わない 全く思わない 無回答
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（２）北上市に住み続けたいと思うか 

 

Ｉ_Ｑ２ これからも北上市に住み続けたいと思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 42.5％と最も多く、「そう思う」（40.1％）と合わせた回答は 82.6％とな

っています。 

一方で、「あまり思わない」（13.6％）と「全く思わない」（2.6％）を合わせた回答は 16.2％

となっています。 

 
 

【年齢別】Ｉ_Ｑ２ これからも北上市に住み続けたいと思いますか。（１つ） 

 
年齢別にみると、『住み続けたいと思う（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）』の割合は、

「70歳代以上」で 86.0％と最も多く、次いで「60歳代」（85.7％）、「40歳代」（83.8％）、「20歳

代」（83.3％）、「50歳代」（79.9％）、「30歳代」（76.6％）、「16歳～19歳」（75.6％）となってお

ります。 

 
  

そう思う

40.1%

ややそう思う

42.5%

あまり思わない

13.6%

全く思わない

2.6%

無回答

1.2%
【n=851】

27.0

37.0

30.8

38.5

34.4

47.1

49.2

48.6

46.3

45.8

45.3

45.5

38.6

36.8

21.6

16.7

17.8

15.5

12.3

12.4

9.3

2.7

0.0

5.6

0.7

5.2

2.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

3.1

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】
そう思う ややそう思う あまり思わない 全く思わない 無回答
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【年齢別・散布図】 住みやすい×住み続けたい 

 

「住みやすいか（Ｉ_Ｑ１）」と「住み続けたいか（Ｉ_Ｑ２）」について、「そう思う」と「やや

そう思う」の合計の年齢別の割合を散布図にし、全回答者における値（「住みやすい」79.4％、

「住み続けたい」82.6％）を基準として、４区分に分類しました。 

 

①「住みやすい」「住み続けたい」と思っている年代 

 ⇒「20歳代」、「60歳代」 

②「住みやすい」と思っているが、「住み続けたい」と思っていない年代 

 ⇒「16歳～19歳」、「50歳代」 

③「住みやすい」と思っていないが、「住み続けたい」と思っている年代 

 ⇒「40歳代」、「70歳代以上」 

④「住みやすい」「住み続けたい」と思っていない年代 

 ⇒「30歳代」 

 

 
 

  

全体

16歳～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代70歳代

以上

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

住
み
続
け
た
い

住みやすい

③

④

全回答者における値：79．4

全回答者に

おける値：82.6

①

②
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（３）多様性への理解について 

 

Ｉ_Ｑ３ 北上市には、世代や文化、出身や言語など、自分と異なる人々を理解する雰囲気があ

ると思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 46.9％と最も多く、「そう思う」（6.7％）と合わせた回答は 53.6％となっ

ています。 

一方で、「あまり思わない」（41.2％）と「全く思わない」（3.3％）を合わせた回答は 44.5％と

なっています。 

 
 

  

そう思う

6.7%

ややそう思う

46.9%

あまり思わない

41.2%

全く思わない

3.3%

無回答

1.9%

【n=851】



第２章 調査結果 

Ｉ 市政全般について 

55 

（４）北上市に愛着や誇りを感じるか 

 

Ｉ_Ｑ４ 北上市に愛着や誇りを感じていますか。（１つ） 

 

「やや感じる」が 49.7％と最も多く、「とても感じる」（14.9％）と合わせた回答は 64.6％と

なっています。 

一方で、「あまり感じない」（28.9％）と「全く感じない」（5.3％）を合わせた回答は 34.2％と

なっています。 

 
 
【年齢別】Ｉ_Ｑ４ 北上市に愛着や誇りを感じていますか。（１つ） 

 
年齢別にみると、『感じる（「とても感じる」と「やや感じる」の合計）』の割合は、「16歳～19

歳」で 75.6％と最も多く、次いで「20歳代」（72.2％）、「70歳代」（71.0％）、「60歳代」（70.6％）、

「50 歳代」（59.1％）、「40 歳代」（58.8％）、「30歳代」（52.3％）となっており、30 歳代から 50

歳代で割合が低い傾向となっています。 

 
  

とても感じる

14.9%

やや感じる

49.7%

あまり感じない

28.9%

全く感じない

5.3%

無回答

1.2%
【n=851】

29.7

31.5

6.5

12.2

14.9

15.7

14.0

45.9

40.7

45.8

46.6

44.2

54.9

57.0

16.2

25.9

33.6

34.5

34.4

27.5

22.3

8.1

1.9

13.1

6.8

6.5

1.3

2.6

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.7

4.1

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】
とても感じる やや感じる あまり感じない 全く感じない 無回答
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（５）北上市を魅力的なまちとして友人・知人に紹介したいと思うか 

 

Ｉ_Ｑ５ 北上市を魅力的なまちとして友人・知人に紹介したいと思いますか。（１つ） 

 

「あまり思わない」が 40.4％と最も多く、「全く思わない」（6.9％）と合わせた回答は 47.3％

となっています。 

一方で、「ややそう思う」（40.0％）と「そう思う」（11.6％）を合わせた回答は 51.6％となっ

ています。 

 
 

（６）市政に対する意見・要望できる機会が確保されているか 

 

Ｉ_Ｑ６ 市政に対して意見・要望できる機会や方法が確保されていると思いますか。（１つ） 

 

「あまり思わない」が 57.8％と最も多く、「全く思わない」（14.2％）と合わせた回答は 72.0％

となっています。 

一方で、「ややそう思う」（22.8％）と「そう思う」（3.3％）を合わせた回答は 26.1％となって

います。 

 
 

 

  

そう思う

11.6%

ややそう思う

40.0%

あまり思わない

40.4%

全く思わない

6.9%

無回答

1.1%

【n=851】

そう思う

3.3%

ややそう思う

22.8%

あまり思わない

57.8%

全く思わない

14.2%

無回答

1.9%

【n=851】
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（７）行政サービスの手続きについて 

 

Ｉ_Ｑ７ 各種行政サービスの手続きはしやすいと思いますか。（１つ） 

 

「あまり思わない」が 43.5％と最も多く、「全く思わない」（7.9％）と合わせた回答は 51.4％

となっています。 

一方で、「ややそう思う」（42.2％）と「そう思う」（4.5％）を合わせた回答は 46.7％となって

います。 

 
 

 

（８）市政に対して信頼できるか 

 

Ｉ_Ｑ８ 市政に対して信頼できると思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 45.4％と最も多く、「そう思う」（4.8％）と合わせた回答は 50.2％となっ

ています。 

一方で、「あまり思わない」（40.0％）と「全く思わない」（8.0％）を合わせた回答は 48.0％と

なっています。 

 
 

 

 
  

そう思う

4.5%

ややそう思う

42.2%

あまり思わない

43.5%

全く思わない

7.9%

無回答

2.0%
【n=851】

そう思う

4.8%

ややそう思う

45.4%あまり思わない

40.0%

全く思わない

8.0%

無回答

1.9%

【n=851】
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（９）北上市からの情報をどのように受け取っているか 

 

Ｉ_Ｑ９ 北上市からの情報をどのような方法で受け取っていますか。（いくつでも） 

 

「広報きたかみ」が 82.8％と最も多く、次いで「市公式ホームページ」（23.1％）、「ケーブル

テレビ」（7.4％）、「きたかみ E＆Be エフエム（ラジオ）」（4.2％）、「市公式 LINE（子育て世代向

け）」（3.3％）と続いています。 

また、「特にない」は 12.6％となっています。 

 
 

  

82.8%

23.1%

7.4%

4.2%

3.3%

1.1%

0.6%

0.5%

12.6%

1.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報きたかみ

市公式ホームページ

ケーブルテレビ

きたかみE＆Beエフエム（ラジオ）

市公式LINE（子育て世代向け）

市公式Facebook

市公式Instagram

市公式YouTube

特にない

その他

無回答

【n=851】
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（10）北上市からの情報はわかりやすいか 

 

Ｉ_Ｑ10 北上市からの情報はわかりやすいと思いますか。（１つ） 

 

「ややそう思う」が 49.6％と最も多く、「そう思う」（7.8％）と合わせた回答は 57.4％となっ

ています。 

一方で、「あまり思わない」（35.8％）と「全く思わない」（4.7％）を合わせた回答は 40.5％と

なっています。 

 
 

【年齢別】Ｉ_Ｑ10 北上市からの情報はわかりやすいと思いますか。（１つ） 

 
年齢別にみると、『わかりやすいと思う（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）』の割合は、

「16 歳～19 歳」が 67.6％と最も多く、次いで「20 歳代」（64.8％）、「70歳代以上」（62.7％）、

「60歳代」（59.5％）、「50歳代」（55.2％）、「40歳代」（52.7％）、「30歳代」（46.7％）となって

おり、「16歳～19歳」から「30歳代」にかけては減少し、以降年代が上がるにつれて増加する傾

向となっています。 

 
  

そう思う

7.8%

ややそう思う

49.6%

あまり思わない

35.8%

全く思わない

4.7%

無回答

2.1%

【n=851】

16.2

11.1

8.4

6.1

9.1

5.9

6.7

51.4

53.7

38.3

46.6

46.1

53.6

56.0

24.3

29.6

42.1

41.2

40.3

35.3

29.0

2.7

5.6

10.3

6.1

3.9

2.6

3.1

5.4

0.0

0.9

0.0

0.6

2.6

5.2

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】
そう思う ややそう思う あまり思わない 全く思わない 無回答
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（11）北上市議会の情報をどのように得ているか 
 

Ｉ_Ｑ11 北上市議会の情報（本会議・委員会・その他の活動）をどのような方法で得ています

か。（いくつでも） 

 

「議会だより」が 48.8％と最も多く、次いで「新聞や雑誌」（19.7％）、「テレビ（ケーブルテ

レビ含む）やラジオ」（14.8％）、「議員の議会報告会及び報告紙等」（7.2％）、「家族・友人等か

ら」（6.3％）と続いています。 

なお、「関心が無いので情報を入手していない」は 27.7％となっています。 

 

48.8%

19.7%

14.8%

7.2%

6.3%

1.6%

1.1%

0.5%

27.7%

1.3%

1.3%

0% 20% 40% 60%

議会だより

新聞や雑誌

テレビ（ケーブルテレビ含む）やラジオ

議員の議会報告会及び報告紙等

家族・友人等から

議会のホームページ

議会YouTube

市民と議会をつなぐ会

関心が無いので情報を入手していない

その他

無回答

【n=851】
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Ｊ 北上市の取り組みについて 
 

（１）大学の設置に関する認知度 

 
Ｊ_Ｑ１ 北上市が大学の設置を検討していることを知っていますか。（１つ） 

 

「知っている」が 67.8％、「知らなかった」が 31.4％となっています。 

 
 

 

（２）大学の設置に関して期待すること 
 

Ｊ_Ｑ２ 北上市に大学が設置されるとしたら、どのようなことが期待できると思いますか。 

（最大３つ） 

 
「若年層の流出抑制」が 43.9％と最も多く、次いで「地域が必要とする人材の育成」（40.7％）、

「地元の高校や企業との連携」（36.4％）、「まちのにぎわい創出」（31.5％）、「経済波及効果」

（21.7％）と続いています。 

また、「特にない」は 13.4％となっています。 

 

知っている

67.8%

知らなかった

31.4%

無回答

0.8%

【n=851】

43.9%

40.7%

36.4%

31.5%

21.7%

9.9%

8.3%

6.7%

13.4%

2.1%

1.9%

0% 20% 40% 60%

若年層の流出抑制

地域が必要とする人材の育成

地元の高校や企業との連携

まちのにぎわい創出

経済波及効果

市のブランド力向上

社会人の学び直しの場

世界で活躍できる人材の育成

特にない

その他

無回答

【n=851】
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（３）マイナンバーカードの利用状況 
 

Ｊ_Ｑ３-１ マイナンバーカードをどのサービスに利用したことがありますか。（いくつでも） 

 
利用したことがあるという回答のうち、「身分証明書として利用」が 24.0％と最も多く、次い

で「健康保険証として利用」（19.4％）、「住民票等のコンビニ交付」（17.6％）、「税の電子申告手

続き」（6.5％）、「給付金の受取」（5.4％）、「オンライン申請（ぴったりサービス）」（1.4％）とな

っています。 

なお、「カードを持っているが利用していない」は 33.3％、「カードを持っていない」は 17.0％

となっています。 

 

 
 

  

24.0%

19.4%

17.6%

6.5%

5.4%

1.4%

33.3%

17.0%

0.8%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40%

身分証明書として利用

健康保険証として利用

住民票等のコンビニ交付

税の電子申告手続き

給付金の受取

オンライン申請（ぴったりサービス）

カードを持っているが利用していない

カードを持っていない

その他

無回答

【n=851】
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（４）どのようになればマイナンバーカードを取得したいと思うか 
 

Ｊ_Ｑ３-２ 【マイナンバーカードをお持ちでない方（Ｊ_Ｑ３-１で８と回答した方）に伺いま

す。】 

どのようになればマイナンバーカードを取得したいと思いますか。（１つ） 

 
「制度の内容や安全性が理解できれば」が 40.0％と最も多く、次いで「生活が便利になるので

あれば」（9.0％）、「お得なサービス（ポイント付与等）があれば」（5.5％）、「取得手続きの支援

があれば」（4.8％）となっています。 

なお、「今後取得予定」は 15.9％、「取得することはない」は 20.7％となっています。 

 

 

 

 

  

40.0%

9.0%

5.5%

4.8%

15.9%

20.7%

4.1%

0.0%

0% 20% 40% 60%

制度の内容や安全性が理解できれば

生活が便利になるのであれば

お得なサービス（ポイント付与等）があれば

取得手続きの支援があれば

今後取得予定

取得することはない

その他

無回答

【n=145】
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（５）ラジオ（きたかみＥ＆ＢＥエフエム）を聴いているか 
 

Ｊ_Ｑ４ ラジオ（きたかみＥ＆ＢＥエフエム）を聴いていますか。（１つ） 

 
「聴いたことがない」が 60.3％と最も多く、「あまり聴いていない」（22.6％）と合わせた回答

は 82.9％となっています。 

一方で、「たまに聴いている」（12.7％）と「よく聴いている」（3.4％）を合わせた回答は 16.1％

となっています。 

 

 

 

 

  

よく聴いている

3.4%

たまに聴いている

12.7%

あまり聴いていない

22.6%聴いたことがない

60.3%

無回答

1.1%

【n=851】
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（６）北上市産の農産物を進んで購入しているか 
 

Ｊ_Ｑ５ あなたは、北上市産の農産物を進んで購入していますか。（１つ） 

 
「どちらかというと購入している」が 44.5％と最も多く、「購入している」（14.1％）と合わ

せた回答は 58.6％となっています。 

一方で、「どちらかというと購入していない」（24.7％）と「購入していない」（15.4％）を合

わせた回答は 40.1％となっています。 

 

 
 

【年齢別】Ｊ_Ｑ５ あなたは、北上市産の農産物を進んで購入していますか。（１つ） 

 
年齢別にみると、『進んで購入している（「購入している」と「どちらかというと購入している」

の合計）』の割合は、「60 歳代」が 71.9％と最も多く、次いで「70 歳代以上」（66.3％）、「50 歳

代」（62.9％）、「40歳代」（58.8％）、「16歳～19歳」（40.5％）、「30歳代」（37.4％）、「20歳代」

（35.2％）となっております。 

 
 

購入している

14.1%

どちらかというと

購入している

44.5%

どちらかというと

購入していない

24.7%

購入していない

15.4%

無回答

1.3%

【n=851】

16.2

9.3

4.7

11.5

12.3

18.3

20.2

24.3

25.9

32.7

47.3

50.6

53.6

46.1

27.0

42.6

28.0

25.7

21.4

20.3

22.8

29.7

22.2

33.6

15.5

15.6

6.5

7.3

2.7

0.0

0.9

0.0

0.0

1.3

3.6

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】 購入している どちらかというと購入している

どちらかというと購入していない 購入していない

無回答
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Ｋ 北上市の施策について 
 

総合計画における施策の重要度 

 
Ｋ 北上市では、総合計画において、22の基本施策を定め、事業を展開しています。 

この 22 の分野について、市はどれを優先して取り組んでいくべきか、あなたが特に重要と

思うものを３つ選び番号を記入してください。（３つ） 

 

「結婚・出産・子育ての希望を叶える」が 40.9％と最も多く、次いで「子どもの健やかな成長

を守る環境づくり」（39.6％）、「雇用環境の整備と労働力の確保」（26.8％）、「市民生活を支える

社会インフラの強化」（21.7％）、「最適な教育環境の構築」（15.3％）と続いています。 

 
 

 

  

40.9%

39.6%

26.8%

21.7%

15.3%

13.3%

13.0%

12.2%

11.9%

11.0%

10.8%

10.1%

9.4%

7.6%

7.4%

6.9%

6.6%

6.2%

5.5%

4.0%

3.1%

2.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚・出産・子育ての希望を叶える

子どもの健やかな成長を守る環境づくり

雇用環境の整備と労働力の確保

市民生活を支える社会インフラの強化

最適な教育環境の構築

地域資源を活かした商業・観光の振興

自分らしい生き方を支える健康寿命の延伸

産業の連携による相乗効果の創出

防災・減災対策と安全対策の強化

変化する社会を生き抜く「知・徳・体」の育成

お互いを支え合う地域づくり

効果的・効率的な行政経営

「“うきうき”“わくわく”するまち 北上」の魅力発信

農林業の競争力強化

文化・芸術、スポーツを核とした地域活性化

生涯にわたる豊かな学びの場づくり

時代の変化に対応した工業の振興

多様性が尊重される社会の形成

人材育成に向けた取組の強化

循環と共生による持続可能な社会の形成

都市と地域の機能強化・ネットワーク戦略の推進

まちづくりで広がる市民協働の深化

無回答

【n=851】
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●まとめ 

【年齢別】市が優先して取り組むべき施策（まとめ） 

 
「20 歳代」、「60 歳代」、「70 歳代以上」では「結婚・出産・子育ての希望を叶える」が１位、

「16歳～19歳」、「30歳代」、「40歳代」、「50歳代」では「子どもの健やかな成長を守る環境づく

り」が１位となっており、全ての年代で『こども・子育て』に関連する施策の割合が多い傾向と

なっています。 

 
 

 

 

※ 色づけは各年代の

１位 ２・３位 ４・５位 を表しています。

(％、ｶｯｺは順位)

16歳～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代以上 全体

1. 結婚・出産・子育ての希望を叶える 43.2 53.7 52.3 44.6 32.5 37.9 36.8 40.9 (1)

2. 子どもの健やかな成長を守る環境づくり 45.9 44.4 63.6 47.3 35.7 32.0 27.5 39.6 (2)

11. 雇用環境の整備と労働力の確保 18.9 24.1 24.3 33.8 30.5 26.1 22.3 26.8 (3)

16. 市民生活を支える社会インフラの強化 13.5 7.4 19.6 26.4 26.0 20.3 22.8 21.7 (4)

4. 最適な教育環境の構築 29.7 13.0 22.4 23.0 13.6 11.1 7.8 15.3 (5)

10. 地域資源を活かした商業・観光の振興 10.8 22.2 11.2 12.2 14.9 12.4 12.4 13.3 (6)

13. 自分らしい生き方を支える健康寿命の延伸 18.9 9.3 6.5 4.1 11.7 19.6 19.2 13.0 (7)

7. 産業の連携による相乗効果の創出 8.1 5.6 5.6 8.1 16.9 19.6 11.4 12.2 (8)

17. 防災・減災対策と安全対策の強化 2.7 16.7 5.6 12.2 11.0 13.7 15.0 11.9 (9)

3. 変化する社会を生き抜く「知・徳・体」の育成 10.8 7.4 4.7 7.4 11.0 9.8 18.7 11.0 (10)

14. お互いを支え合う地域づくり 16.2 7.4 10.3 4.1 5.8 17.6 14.5 10.8 (11)

21. 効果的・効率的な行政経営 5.4 7.4 12.1 8.8 9.7 11.8 10.9 10.1 (12)

22. 「“うきうき”“わくわく”するまち　北上」の魅力発信 5.4 16.7 9.3 4.7 11.7 9.8 9.8 9.4 (13)

8. 農林業の競争力強化 2.7 3.7 8.4 4.1 9.7 9.8 8.8 7.6 (14)

6. 文化・芸術、スポーツを核とした地域活性化 5.4 9.3 7.5 8.1 9.7 7.2 5.2 7.4 (15)

5. 生涯にわたる豊かな学びの場づくり 10.8 1.9 5.6 6.1 5.8 9.2 7.8 6.9 (16)

9. 時代の変化に対応した工業の振興 10.8 5.6 6.5 8.8 5.8 5.2 6.2 6.6 (17)

19. 多様性が尊重される社会の形成 18.9 16.7 4.7 8.8 5.2 5.2 1.6 6.2 (18)

12. 人材育成に向けた取組の強化 2.7 9.3 3.7 6.8 7.8 3.3 5.2 5.5 (19)

18. 循環と共生による持続可能な社会の形成 2.7 5.6 - 2.7 5.8 5.9 4.1 4.0 (20)

15. 都市と地域の機能強化・ネットワーク戦略の推進 2.7 3.7 3.7 4.1 2.6 2.6 2.6 3.1 (21)

20. まちづくりで広がる市民協働の深化 2.7 3.7 3.7 1.4 1.9 3.3 2.6 2.6 (22)
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Ｌ 総合的な生活満足度について 

現在の生活満足度 

 
Ｌ あなた自身の現在の生活満足度は 10点満点のうち何点ですか。番号に○をつけてください。 

（１つ） 

 
 

「５点」が 21.9％と最も多く、次いで「７点」（19.7％）、「８点」（17.9％）、「６点」（14.3％）、

「３点」（5.6％）と続いています。 

また、平均点は 6.11点となっています。 

 

 

  

2.9%
4.3%

17.9%
19.7%

14.3%

21.9%

5.4% 5.6%

2.4%
1.4% 0.6%

3.5%

0%

10%

20%

30%

10点 9点 8点 7点 6点 5点 4点 3点 2点 1点 0点 無回答

【n=851】

とても満足 どちらかというと

満足

どちらとも

言えない
どちらかというと

不満

とても不満
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●年齢別 

【年齢別】現在の生活満足度 

 

年齢別の平均点は、「16～19 歳」が 6.91 点と最も高く、次いで「20 歳代」（6.64 点）、「60 歳

代」（6.16点）、「50歳代」（6.14点）、「70歳代以上」（5.97点）、「30歳代」（5.96点）、「40歳代」

（5.88点）となっています。 

 

 
 

 

●16～19歳 

 
 

●20歳代 

 
 

  

順位 地区名 平均点 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 無回答

1. 16歳～19歳 6.91点 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 10.8% 24.3% 18.9% 18.9% 13.5% 2.7% 5.4%

2. 20歳代 6.64点 0.0% 0.0% 3.7% 1.9% 3.7% 14.8% 18.5% 22.2% 20.4% 9.3% 3.7% 1.9%

3. 60歳代 6.16点 0.0% 2.0% 2.0% 4.6% 2.0% 28.1% 17.0% 19.6% 17.0% 3.3% 3.9% 0.7%

4. 50歳代 6.14点 0.6% 0.6% 1.9% 5.2% 4.5% 23.4% 13.6% 18.8% 20.1% 3.2% 1.9% 5.8%

5. 70歳代以上 5.97点 0.5% 1.0% 2.1% 6.2% 5.7% 24.4% 12.4% 22.8% 14.5% 2.1% 2.6% 5.7%

6. 30歳代 5.96点 1.9% 1.9% 0.9% 7.5% 8.4% 19.6% 15.0% 15.0% 19.6% 4.7% 2.8% 2.8%

7. 40歳代 5.88点 0.7% 2.7% 4.7% 8.1% 8.1% 18.2% 10.1% 18.9% 18.2% 4.7% 3.4% 2.0%

全体 16歳～19歳
０点 0.6％ -
１点 1.4％ -
２点 2.4％ -
３点 5.6％ -
４点 5.4％ 5.4％
５点 21.9％ 10.8％
６点 14.3％ 24.3％
７点 19.7％ 18.9％
８点 17.9％ 18.9％
９点 4.3％ 13.5％
10点 2.9％ 2.7％

平均点 6.11点 6.91点

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0
０点

１点

２点

３点

４点

５点６点

７点

８点

９点

10点

全体 16歳～19歳

全体 20歳代
０点 0.6％ -
１点 1.4％ -
２点 2.4％ 3.7％
３点 5.6％ 1.9％
４点 5.4％ 3.7％
５点 21.9％ 14.8％
６点 14.3％ 18.5％
７点 19.7％ 22.2％
８点 17.9％ 20.4％
９点 4.3％ 9.3％
10点 2.9％ 3.7％

平均点 6.11点 6.64点

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0
０点

１点

２点

３点

４点

５点６点

７点

８点

９点

10点

全体 20歳代
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【年齢別】現在の生活満足度 

 

●30歳代 

 
 

●40歳代 

 
 

●50歳代 

 

 

 

 

  

全体 30歳代
０点 0.6％ 1.9％
１点 1.4％ 1.9％
２点 2.4％ 0.9％
３点 5.6％ 7.5％
４点 5.4％ 8.4％
５点 21.9％ 19.6％
６点 14.3％ 15.0％
７点 19.7％ 15.0％
８点 17.9％ 19.6％
９点 4.3％ 4.7％
10点 2.9％ 2.8％

平均点 6.11点 5.96点

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0
０点

１点

２点

３点

４点

５点６点

７点

８点

９点

10点

全体 30歳代

全体 40歳代
０点 0.6％ 0.7％
１点 1.4％ 2.7％
２点 2.4％ 4.7％
３点 5.6％ 8.1％
４点 5.4％ 8.1％
５点 21.9％ 18.2％
６点 14.3％ 10.1％
７点 19.7％ 18.9％
８点 17.9％ 18.2％
９点 4.3％ 4.7％
10点 2.9％ 3.4％

平均点 6.11点 5.88点

0.0
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全体 40歳代

全体 50歳代
０点 0.6％ 0.6％
１点 1.4％ 0.6％
２点 2.4％ 1.9％
３点 5.6％ 5.2％
４点 5.4％ 4.5％
５点 21.9％ 23.4％
６点 14.3％ 13.6％
７点 19.7％ 18.8％
８点 17.9％ 20.1％
９点 4.3％ 3.2％
10点 2.9％ 1.9％

平均点 6.11点 6.14点
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全体 50歳代
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【年齢別】現在の生活満足度 

●60歳代 

 
 

●70歳代以上 

 
  

全体 60歳代
０点 0.6％ -
１点 1.4％ 2.0％
２点 2.4％ 2.0％
３点 5.6％ 4.6％
４点 5.4％ 2.0％
５点 21.9％ 28.1％
６点 14.3％ 17.0％
７点 19.7％ 19.6％
８点 17.9％ 17.0％
９点 4.3％ 3.3％
10点 2.9％ 3.9％

平均点 6.11点 6.16点

0.0
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５点６点
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８点

９点

10点

全体 60歳代

全体 70歳代以上
０点 0.6％ 0.5％
１点 1.4％ 1.0％
２点 2.4％ 2.1％
３点 5.6％ 6.2％
４点 5.4％ 5.7％
５点 21.9％ 24.4％
６点 14.3％ 12.4％
７点 19.7％ 22.8％
８点 17.9％ 14.5％
９点 4.3％ 2.1％
10点 2.9％ 2.6％

平均点 6.11点 5.97点

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0
０点

１点

２点

３点

４点

５点６点

７点

８点

９点

10点

全体 70歳代以上
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●地区別 

 

【地区別】現在の生活満足度 

 

地区別の平均点は、「黒沢尻西」が 6.75点と最も高く、次いで「立花」（6.65点）、「口内」（6.55

点）、「二子」（6.29点）、「黒沢尻北」（6.28点）と続いています。 

 

 
 

 

●黒沢尻北 

 
  

順位 地区名 平均点 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 無回答

1. 黒沢尻西 6.75点 1.4% 0.0% 1.4% 0.0% 2.9% 14.3% 22.9% 21.4% 18.6% 8.6% 5.7% 2.9%

2. 立花 6.65点 0.0% 3.8% 0.0% 7.7% 3.8% 19.2% 3.8% 19.2% 23.1% 7.7% 11.5% 0.0%

3. 口内 6.55点 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 25.0% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3%

4. 二子 6.29点 0.0% 0.0% 0.0% 8.6% 5.7% 22.9% 14.3% 17.1% 17.1% 8.6% 2.9% 2.9%

5. 黒沢尻北 6.28点 0.0% 0.9% 4.7% 2.8% 6.6% 18.9% 11.3% 24.5% 20.8% 4.7% 2.8% 1.9%

6. 稲瀬 6.25点 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0% 11.1%

7.
岩崎（煤孫 岩崎
岩崎新田）

6.12点 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 5.6% 5.6% 27.8% 27.8% 11.1% 0.0% 5.6% 5.6%

8. 黒沢尻東 6.09点 1.0% 4.9% 2.0% 3.9% 2.0% 21.6% 15.7% 17.6% 23.5% 3.9% 2.0% 2.0%

9. 江釣子 6.03点 1.9% 0.0% 3.7% 5.6% 8.4% 19.6% 8.4% 19.6% 19.6% 6.5% 0.9% 5.6%

10. 飯豊・村崎野 5.97点 0.0% 1.0% 2.1% 7.2% 6.2% 27.8% 14.4% 19.6% 11.3% 3.1% 5.2% 2.1%

11.
藤根（藤根 長沼
後藤）

5.96点 0.0% 1.7% 1.7% 5.1% 8.5% 25.4% 13.6% 13.6% 20.3% 5.1% 0.0% 5.1%

12. 鬼柳 5.96点 0.0% 0.0% 1.8% 7.3% 3.6% 25.5% 20.0% 20.0% 12.7% 1.8% 1.8% 5.5%

13.
和賀（横川目 竪川目
仙人 岩沢 山口）

5.89点 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 7.5% 25.0% 12.5% 15.0% 17.5% 2.5% 2.5% 5.0%

14. 相去 5.88点 0.0% 2.4% 1.2% 7.3% 7.3% 23.2% 15.9% 24.4% 13.4% 1.2% 2.4% 1.2%

15. 更木 5.60点 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 0.0% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1%

16. 黒岩 4.67点 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

全体 黒沢尻北
０点 0.6％ -
１点 1.4％ 0.9％
２点 2.4％ 4.7％
３点 5.6％ 2.8％
４点 5.4％ 6.6％
５点 21.9％ 18.9％
６点 14.3％ 11.3％
７点 19.7％ 24.5％
８点 17.9％ 20.8％
９点 4.3％ 4.7％
10点 2.9％ 2.8％

平均点 6.11点 6.28点
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全体 黒沢尻北
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【地区別】現在の生活満足度 

 

●黒沢尻東 

 
 

●黒沢尻西 

 
 

●立花 

 
 

 

  

全体 黒沢尻東
０点 0.6％ 1.0％
１点 1.4％ 4.9％
２点 2.4％ 2.0％
３点 5.6％ 3.9％
４点 5.4％ 2.0％
５点 21.9％ 21.6％
６点 14.3％ 15.7％
７点 19.7％ 17.6％
８点 17.9％ 23.5％
９点 4.3％ 3.9％
10点 2.9％ 2.0％

平均点 6.11点 6.09点

0.0
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10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0
０点

１点

２点

３点

４点

５点６点

７点

８点

９点

10点

全体 黒沢尻東

全体 黒沢尻西
０点 0.6％ 1.4％
１点 1.4％ -
２点 2.4％ 1.4％
３点 5.6％ -
４点 5.4％ 2.9％
５点 21.9％ 14.3％
６点 14.3％ 22.9％
７点 19.7％ 21.4％
８点 17.9％ 18.6％
９点 4.3％ 8.6％
10点 2.9％ 5.7％

平均点 6.11点 6.75点
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10点

全体 黒沢尻西

全体 立花
０点 0.6％ -
１点 1.4％ 3.8％
２点 2.4％ -
３点 5.6％ 7.7％
４点 5.4％ 3.8％
５点 21.9％ 19.2％
６点 14.3％ 3.8％
７点 19.7％ 19.2％
８点 17.9％ 23.1％
９点 4.3％ 7.7％
10点 2.9％ 11.5％

平均点 6.11点 6.65点
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全体 立花
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【地区別】現在の生活満足度 

●飯豊・村崎野 

 
 

●二子 

 
 
●更木 

 
 

  

全体 飯豊・村崎野
０点 0.6％ -
１点 1.4％ 1.0％
２点 2.4％ 2.1％
３点 5.6％ 7.2％
４点 5.4％ 6.2％
５点 21.9％ 27.8％
６点 14.3％ 14.4％
７点 19.7％ 19.6％
８点 17.9％ 11.3％
９点 4.3％ 3.1％
10点 2.9％ 5.2％

平均点 6.11点 5.97点

0.0
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15.0

20.0
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35.0
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１点

２点
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５点６点
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８点

９点

10点

全体 飯豊・村崎野

全体 二子
０点 0.6％ -
１点 1.4％ -
２点 2.4％ -
３点 5.6％ 8.6％
４点 5.4％ 5.7％
５点 21.9％ 22.9％
６点 14.3％ 14.3％
７点 19.7％ 17.1％
８点 17.9％ 17.1％
９点 4.3％ 8.6％
10点 2.9％ 2.9％

平均点 6.11点 6.29点
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全体 二子

全体 更木
０点 0.6％ 9.1％
１点 1.4％ -
２点 2.4％ -
３点 5.6％ -
４点 5.4％ -
５点 21.9％ 45.5％
６点 14.3％ -
７点 19.7％ 9.1％
８点 17.9％ 27.3％
９点 4.3％ -
10点 2.9％ -

平均点 6.11点 5.60点
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【地区別】現在の生活満足度 

 

●黒岩 

 
 

●口内 

 
 
●稲瀬 

 
 

 

  

全体 黒岩
０点 0.6％ -
１点 1.4％ -
２点 2.4％ 28.6％
３点 5.6％ 14.3％
４点 5.4％ -
５点 21.9％ -
６点 14.3％ -
７点 19.7％ 42.9％
８点 17.9％ -
９点 4.3％ -
10点 2.9％ -

平均点 6.11点 4.67点

0.0
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20.0

30.0

40.0

50.0
０点

１点

２点

３点

４点

５点６点

７点

８点

９点

10点

全体 黒岩

全体 口内
０点 0.6％ -
１点 1.4％ -
２点 2.4％ -
３点 5.6％ -
４点 5.4％ -
５点 21.9％ 33.3％
６点 14.3％ 25.0％
７点 19.7％ 8.3％
８点 17.9％ 8.3％
９点 4.3％ 8.3％
10点 2.9％ 8.3％

平均点 6.11点 6.55点
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全体 口内

全体 稲瀬
０点 0.6％ -
１点 1.4％ -
２点 2.4％ -
３点 5.6％ 11.1％
４点 5.4％ -
５点 21.9％ 22.2％
６点 14.3％ 11.1％
７点 19.7％ 11.1％
８点 17.9％ 33.3％
９点 4.3％ -
10点 2.9％ -

平均点 6.11点 6.25点
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【地区別】現在の生活満足度 

 

●相去 

 
 

●鬼柳 

 
 

●江釣子 

 
 

 

  

全体 相去
０点 0.6％ -
１点 1.4％ 2.4％
２点 2.4％ 1.2％
３点 5.6％ 7.3％
４点 5.4％ 7.3％
５点 21.9％ 23.2％
６点 14.3％ 15.9％
７点 19.7％ 24.4％
８点 17.9％ 13.4％
９点 4.3％ 1.2％
10点 2.9％ 2.4％

平均点 6.11点 5.88点
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35.0
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１点
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４点

５点６点

７点

８点

９点

10点

全体 相去

全体 鬼柳
０点 0.6％ -
１点 1.4％ -
２点 2.4％ 1.8％
３点 5.6％ 7.3％
４点 5.4％ 3.6％
５点 21.9％ 25.5％
６点 14.3％ 20.0％
７点 19.7％ 20.0％
８点 17.9％ 12.7％
９点 4.3％ 1.8％
10点 2.9％ 1.8％

平均点 6.11点 5.96点

0.0

5.0

10.0

15.0
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５点６点

７点

８点

９点

10点

全体 鬼柳

全体 江釣子
０点 0.6％ 1.9％
１点 1.4％ -
２点 2.4％ 3.7％
３点 5.6％ 5.6％
４点 5.4％ 8.4％
５点 21.9％ 19.6％
６点 14.3％ 8.4％
７点 19.7％ 19.6％
８点 17.9％ 19.6％
９点 4.3％ 6.5％
10点 2.9％ 0.9％

平均点 6.11点 6.03点
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全体 江釣子
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【地区別】現在の生活満足度 

 

●和賀（横川目 竪川目 仙人 岩沢 山口） 

 
 

●岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田） 

 
 

●藤根（藤根 長沼 後藤） 

 
 

 

全体
和賀（横川目 竪
川目 仙人 岩沢

山口）
０点 0.6％ -
１点 1.4％ -
２点 2.4％ -
３点 5.6％ 12.5％
４点 5.4％ 7.5％
５点 21.9％ 25.0％
６点 14.3％ 12.5％
７点 19.7％ 15.0％
８点 17.9％ 17.5％
９点 4.3％ 2.5％
10点 2.9％ 2.5％

平均点 6.11点 5.89点

0.0
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20.0

25.0

30.0

35.0
０点

１点

２点

３点

４点

５点６点

７点

８点

９点

10点

全体 和賀（横川目 竪川目 仙人 岩沢 山口）

全体
岩崎（煤孫 岩崎

岩崎新田）

０点 0.6％ -                      
１点 1.4％ 5.6％
２点 2.4％ -                      
３点 5.6％ 5.6％
４点 5.4％ 5.6％
５点 21.9％ 5.6％
６点 14.3％ 27.8％
７点 19.7％ 27.8％
８点 17.9％ 11.1％
９点 4.3％ -                      
10点 2.9％ 5.6％

平均点 6.11点 6.12点

0.0
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30.0

35.0
０点

１点
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５点６点

７点

８点

９点

10点

全体 岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田）

全体
藤根（藤根 長沼

後藤）

０点 0.6％ -                      
１点 1.4％ 1.7％
２点 2.4％ 1.7％
３点 5.6％ 5.1％
４点 5.4％ 8.5％
５点 21.9％ 25.4％
６点 14.3％ 13.6％
７点 19.7％ 13.6％
８点 17.9％ 20.3％
９点 4.3％ 5.1％
10点 2.9％ -                      

平均点 6.11点 5.96点
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１点
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９点

10点

全体 藤根（藤根 長沼 後藤）
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Ｍ 価値観・ライフスタイルについて 
 

生活満足度の向上のために重要なこと 
 

Ｍ_Ｑ１ あなたの生活満足度の向上のため、次のことはどのくらい重要ですか。５点満点でお

答えください。（各行１つ） 

 

「とても重要」の割合は、「７ 健康状態」が 72.9％と最も多く、次いで「11 身の周りの安

全」（63.8％）、「５ 雇用環境や賃金」（57.5％）、「10 生活を取り巻く空気や水などの自然環境」

（55.6％）、「４ 家計や資産」（55.3％）と続いています。 

 
 

 

  

47.1

16.1

9.3

55.3

57.5

49.2

72.9

54.4

46.4

55.6

63.8

25.5

41.2

54.2

16.0

30.8

28.1

29.6

23.1

26.4

18.6

27.4

34.4

29.3

25.7

39.4

30.8

30.8

19.6

31.7

37.1

9.8

10.2

15.0

4.8

11.8

13.4
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6.9
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21.4
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1.8

2.9

2.6

1.2

2.5

1.9

1.9

0.9

4.9

2.2

1.6

6.8

5.1

6.5

0.6

2.0

1.9

0.5

1.1

0.9

0.4

0.2

2.6

1.6

0.6

5.1

4.3

3.5

2.9

4.2

4.8

2.1

2.9

2.9

2.8

2.4

2.9

2.7

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

1 出産や子育てのしやすさ

2 あなた自身の教育、学びの環境

3 文化芸術活動

4 家計や資産

5 雇用環境や賃金

6 仕事と生活の調和

（ワークライフバランス）

7 健康状態

8 介護のしやすさ・されやすさ

9 住宅（住まいの環境、選択肢など）

10 生活を取り巻く空気や水などの

自然環境

11 身の周りの安全

12 交友関係やコミュニティなど

社会とのつながり

13 行政への信頼性

14 生活の楽しさ・面白さ

【n=851】

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答
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●年齢別 

【年齢別】生活満足度の向上のために重要なこと 

 

●16～19歳 

 
「とても重要」の割合は、「５ 雇用環境や賃金」が 83.8％と最も多く、次いで「７ 健康状

態」、「14 生活の楽しさ・面白さ」（ともに 81.1％）、「６ 仕事と生活の調和（ワークライフバ

ランス）」（78.4％）、「１ 出産や子育てのしやすさ」（73.0％）と続いています。 
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0.0
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0.0
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0.0

0% 25% 50% 75% 100%

1 出産や子育てのしやすさ

2 あなた自身の教育、学びの環境

3 文化芸術活動

4 家計や資産

5 雇用環境や賃金

6 仕事と生活の調和

（ワークライフバランス）

7 健康状態

8 介護のしやすさ・されやすさ

9 住宅（住まいの環境、選択肢など）

10 生活を取り巻く空気や水などの

自然環境

11 身の周りの安全

12 交友関係やコミュニティなど

社会とのつながり

13 行政への信頼性

14 生活の楽しさ・面白さ

【n=37】

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答
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【年齢別】生活満足度の向上のために重要なこと 

 

●20歳代 

 
「とても重要」の割合は、「５ 雇用環境や賃金」と「７ 健康状態」がともに 75.9％と最も

多く、次いで「６ 仕事と生活の調和（ワークライフバランス）」（74.1％）、「４ 家計や資産」

（70.4％）、「11 身の周りの安全」（68.5％）と続いています。 
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0.0
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0% 25% 50% 75% 100%

1 出産や子育てのしやすさ

2 あなた自身の教育、学びの環境

3 文化芸術活動

4 家計や資産

5 雇用環境や賃金

6 仕事と生活の調和

（ワークライフバランス）

7 健康状態

8 介護のしやすさ・されやすさ

9 住宅（住まいの環境、選択肢など）

10 生活を取り巻く空気や水などの

自然環境

11 身の周りの安全

12 交友関係やコミュニティなど

社会とのつながり

13 行政への信頼性

14 生活の楽しさ・面白さ

【n=54】

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答
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【年齢別】生活満足度の向上のために重要なこと 

 

●30歳代 

 
「とても重要」の割合は、「５ 雇用環境や賃金」が 82.2％と最も多く、次いで「11 身の周

りの安全」（76.6％）、「１ 出産や子育てのしやすさ」、「６ 仕事と生活の調和（ワークライフバ

ランス）」、「７ 健康状態」（それぞれ 73.8％）、「４ 家計や資産」（72.0％）と続いています。 
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0% 25% 50% 75% 100%

1 出産や子育てのしやすさ

2 あなた自身の教育、学びの環境

3 文化芸術活動

4 家計や資産

5 雇用環境や賃金

6 仕事と生活の調和

（ワークライフバランス）

7 健康状態

8 介護のしやすさ・されやすさ

9 住宅（住まいの環境、選択肢など）

10 生活を取り巻く空気や水などの

自然環境

11 身の周りの安全

12 交友関係やコミュニティなど

社会とのつながり

13 行政への信頼性

14 生活の楽しさ・面白さ

【n=107】

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答
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【年齢別】生活満足度の向上のために重要なこと 

 

●40歳代 

 
「とても重要」の割合は、「７ 健康状態」が 79.7％と最も多く、次いで「５ 雇用環境や賃

金」（78.4％）、「４ 家計や資産」（77.7％）、「11 身の周りの安全」（77.0％）、「６ 仕事と生活

の調和（ワークライフバランス）」（73.0％）と続いています。 
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0% 25% 50% 75% 100%

1 出産や子育てのしやすさ

2 あなた自身の教育、学びの環境

3 文化芸術活動

4 家計や資産

5 雇用環境や賃金

6 仕事と生活の調和

（ワークライフバランス）

7 健康状態

8 介護のしやすさ・されやすさ

9 住宅（住まいの環境、選択肢など）

10 生活を取り巻く空気や水などの

自然環境

11 身の周りの安全

12 交友関係やコミュニティなど

社会とのつながり

13 行政への信頼性

14 生活の楽しさ・面白さ

【n=148】

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答
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【年齢別】生活満足度の向上のために重要なこと 

 

●50歳代 

 
「とても重要」の割合は、「７ 健康状態」が 74.7％と最も多く、次いで「５ 雇用環境や賃

金」（64.3％）、「８ 介護のしやすさ・されやすさ」（60.4％）、「11 身の周りの安全」（57.8％）、

「４ 家計や資産」（57.1％）と続いています。 
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0% 25% 50% 75% 100%

1 出産や子育てのしやすさ

2 あなた自身の教育、学びの環境

3 文化芸術活動

4 家計や資産

5 雇用環境や賃金

6 仕事と生活の調和

（ワークライフバランス）

7 健康状態

8 介護のしやすさ・されやすさ

9 住宅（住まいの環境、選択肢など）

10 生活を取り巻く空気や水などの

自然環境

11 身の周りの安全

12 交友関係やコミュニティなど

社会とのつながり

13 行政への信頼性

14 生活の楽しさ・面白さ

【n=154】

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答
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【年齢別】生活満足度の向上のために重要なこと 

 

●60歳代 

 
「とても重要」の割合は、「７ 健康状態」が 75.8％と最も多く、次いで「８ 介護のしやす

さ・されやすさ」（64.1％）、「11 身の周りの安全」（61.4％）、「10 生活を取り巻く空気や水な

どの自然環境」（58.8％）、「14 生活の楽しさ・面白さ」（51.0％）と続いています。 
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0% 25% 50% 75% 100%

1 出産や子育てのしやすさ

2 あなた自身の教育、学びの環境

3 文化芸術活動

4 家計や資産

5 雇用環境や賃金

6 仕事と生活の調和

（ワークライフバランス）

7 健康状態

8 介護のしやすさ・されやすさ

9 住宅（住まいの環境、選択肢など）

10 生活を取り巻く空気や水などの

自然環境

11 身の周りの安全

12 交友関係やコミュニティなど

社会とのつながり

13 行政への信頼性

14 生活の楽しさ・面白さ

【n=153】

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答
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【年齢別】生活満足度の向上のために重要なこと 

 

●70歳代以上 

 
「とても重要」の割合は、「７ 健康状態」が 61.1％と最も多く、次いで「11 身の周りの安

全」（50.8％）、「８ 介護のしやすさ・されやすさ」（46.6％）、「10 生活を取り巻く空気や水な

どの自然環境」（42.0％）、「13 行政への信頼性」（39.4％）と続いています。 
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0% 25% 50% 75% 100%

1 出産や子育てのしやすさ

2 あなた自身の教育、学びの環境

3 文化芸術活動

4 家計や資産

5 雇用環境や賃金

6 仕事と生活の調和

（ワークライフバランス）

7 健康状態

8 介護のしやすさ・されやすさ

9 住宅（住まいの環境、選択肢など）

10 生活を取り巻く空気や水などの

自然環境

11 身の周りの安全

12 交友関係やコミュニティなど

社会とのつながり

13 行政への信頼性

14 生活の楽しさ・面白さ

【n=193】

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答
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Ｎ 市政への総合満足度について 
 

市政全般に関する評価 
 

Ｎ 市政全般について、あなたのお考え（満足度）に最も近いものを１つ選び、番号に○をつけ

てください。 

 

「やや満足」が 52.9％と最も多く、「とても満足」（0.8％）と「満足」（12.2％）を合わせた回

答は 65.9％となっています。 

一方で、「とても不満」（2.2％）と「やや不満」（22.1％）、「不満」（5.9％）を合わせた回答は

30.2％となっています。 

また、全体の平均点（「とても満足」を５点～「とても不満」を０点とした平均点）は、2.72点

となっています。 

 
 
●主な具体的理由 

「とても満足」、「満足」「やや満足」と回答した方 

・ 市政に不満を感じなく生活が送れているため。 

・ 北上は交通の便も良いし、住みやすい町だと思う。 

・ 災害が起きたときなど、安心して行動できる点で満足しています。 

・ まちづくりの基本や実現に向け努力している。 

・ 北上市は福祉、病院、工場などの面でも恵まれていると思います。 

・ 広報活動が行き届いている。 

・ 住民参加型の企画や政策を積極的かつ多方面で行っているから。 

・ 子育て支援環境が整ってきている。 

・ 現時点で不便を感じていないが、年をとって車を運転しなくなった場合に居住地域を考えた場合、

とても不便になるのでは･･･と心配しています。 

「やや不満」、「不満」「とても不満」と回答した方 

・ 物価が高騰しており、その不安が消えないと北上市だとしても満足にならない。 

・ 道路舗装が不十分、不公平感がある。 

・ 少子高齢化が進んでいる。子育て世帯への支援金などの対策が少なすぎる。 

・ 指定のゴミ袋の値段が高い。 

・ 市役所での手続きと、ほっこの手続きがもっとスムーズになってほしい。 

・ 冬季の除雪政策に不満があります。 

・ 住民税が高い。 

・ 住みやすい市だとは思うが毎日楽しいかと言われるとそうでは無い気がする。 

・ 公共交通機関の不便さ、コミュニティバスも運行されていない。 

0.8%

12.2%

52.9%

22.1%

5.9%
2.2%

3.9%

0%

20%

40%

60%

とても満足

（5点）

満足

（4点）

やや満足

（3点）

やや不満

（2点）

不満

（1点）

とても不満

（0点）

無回答

【n=851】
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●年齢別 

【年齢別】市政全般に関する評価 

 

年齢別の平均点（「とても満足」を５点～「とても不満」を０点とした平均点）は、「16歳～19歳」

が 3.31 点と最も高く、次いで「20 歳代」（2.91 点）、「70 歳代以上」（2.85 点）、「60 歳代」（2.70

点）、「40歳代」、「50歳代」（ともに 2.62点）、「30歳代」（2.54点）となっています。 
 

 
 

●16～19歳 

 
 

●20歳代 

 

順位 年齢 平均点
とても満足

（5点）
満足

（4点）
やや満足
（3点）

やや不満
（2点）

不満
（1点）

とても不満
（0点）

無回答

1. 16歳～19歳 3.31点 8.1% 35.1% 32.4% 16.2% 2.7% - 5.4%

2. 20歳代 2.91点 - 22.2% 50.0% 20.4% 5.6% - 1.9%

3. 70歳代以上 2.85点 0.5% 13.0% 57.5% 15.5% 4.7% 1.0% 2.6%

4. 60歳代 2.70点 - 11.1% 54.2% 26.1% 3.9% 2.0% 3.2%

5. 40歳代 2.62点 2.0% 8.8% 52.0% 23.6% 6.1% 4.7% 2.7%

5. 50歳代 2.62点 - 9.7% 53.2% 22.7% 9.1% 1.9% 5.0%

7. 30歳代 2.54点 - 8.4% 51.4% 27.1% 7.5% 3.7% 1.9%

全体 16歳～19歳

とても満足 0.8％ 8.1％

満足 12.2％ 35.1％

やや満足 52.9％ 32.4％

やや不満 22.1％ 16.2％

不満 5.9％ 2.7％

とても不満 2.2％ 0.0％

平均点 2.72点 3.31点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 16歳～19歳

全体 20歳代

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 22.2％

やや満足 52.9％ 50.0％

やや不満 22.1％ 20.4％

不満 5.9％ 5.6％

とても不満 2.2％ 0.0％

平均点 2.72点 2.91点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 20歳代
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【年齢別】市政全般に関する評価 

 
●30歳代 

 
 

●40歳代 

 
 

●50歳代 

 
 
 

 

  

全体 30歳代

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 8.4％

やや満足 52.9％ 51.4％

やや不満 22.1％ 27.1％

不満 5.9％ 7.5％

とても不満 2.2％ 3.7％

平均点 2.72点 2.54点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 30歳代

全体 40歳代

とても満足 0.8％ 2.0％

満足 12.2％ 8.8％

やや満足 52.9％ 52.0％

やや不満 22.1％ 23.6％

不満 5.9％ 6.1％

とても不満 2.2％ 4.7％

平均点 2.72点 2.62点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 40歳代

全体 50歳代

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 9.7％

やや満足 52.9％ 53.2％

やや不満 22.1％ 22.7％

不満 5.9％ 9.1％

とても不満 2.2％ 1.9％

平均点 2.72点 2.62点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 50歳代



第２章 調査結果 

  Ｎ 市政への総合満足度について 

89 

【年齢別】市政全般に関する評価 

 

●60歳代 

 
 

●70歳代以上 

 

  

全体 60歳代

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 11.1％

やや満足 52.9％ 54.2％

やや不満 22.1％ 26.1％

不満 5.9％ 3.9％

とても不満 2.2％ 2.0％

平均点 2.72点 2.70点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 60歳代

全体 70歳代以上

とても満足 0.8％ 0.5％

満足 12.2％ 13.0％

やや満足 52.9％ 57.5％

やや不満 22.1％ 15.5％

不満 5.9％ 4.7％

とても不満 2.2％ 1.0％

平均点 2.72点 2.85点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 70歳代以上
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●地区別 
 

【地区別】市政全般に関する評価 

 

地区別の平均点（「とても満足」を５点～「とても不満」を０点とした平均点）は、「黒沢尻西」

が 2.94点と最も高く、次いで「立花」（2.92点）、「黒沢尻東」（2.86点）、「口内」（2.83点）、「岩

崎（煤孫 岩崎 岩崎新田）」（2.78点）と続いています。 

 

 
 

 

  

順位 地区名 平均点
とても満足

（5点）
満足

（4点）
やや満足
（3点）

やや不満
（2点）

不満
（1点）

とても不満
（0点）

無回答

1. 黒沢尻西 2.94点 1.4% 21.4% 51.4% 14.3% 1.4% 4.3% 5.7%

2. 立花 2.92点 7.7% 11.5% 53.8% 19.2% 7.7% - -

3. 黒沢尻東 2.86点 1.0% 16.7% 57.8% 16.7% 2.0% 3.9% 2.0%

4. 口内 2.83点 - 8.3% 75.0% 8.3% 8.3% - -

5.
岩崎（煤孫 岩崎
 岩崎新田）

2.78点 - 16.7% 61.1% 11.1% 5.6% 5.6% -

6. 黒沢尻北 2.76点 - 9.4% 60.4% 23.6% 4.7% - 5.7%

7. 鬼柳 2.74点 1.8% 14.5% 47.3% 23.6% 7.3% 1.8% 3.6%

8.
和賀（横川目 竪川目
仙人 岩沢 山口）

2.72点 - 12.5% 50.0% 30.0% 5.0% - 2.5%

9. 更木 2.70点 - 18.2% 45.5% 18.2% - 9.1% 9.1%

10. 江釣子 2.69点 0.9% 11.2% 50.5% 20.6% 6.5% 2.8% 7.5%

11.
藤根（藤根 長沼
後藤）

2.66点 - 5.1% 59.3% 25.4% 3.4% 1.7% 5.1%

12. 二子 2.63点 2.9% 14.3% 40.0% 28.6% 14.3% - -

13. 相去 2.59点 - 7.3% 58.5% 20.7% 6.1% 4.9% 2.4%

14. 稲瀬 2.56点 - - 55.6% 44.4% - - -

15. 飯豊・村崎野 2.54点 - 11.3% 41.2% 28.9% 11.3% 1.0% 6.2%

16. 黒岩 2.17点 - - 28.6% 42.9% 14.3% - 14.3%
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【地区別】市政全般に関する評価 

 

●黒沢尻北 

 
 

●黒沢尻東 

 
 

●黒沢尻西 

 
 

 

  

全体 黒沢尻北

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 9.4％

やや満足 52.9％ 60.4％

やや不満 22.1％ 23.6％

不満 5.9％ 4.7％

とても不満 2.2％ 0.0％

平均点 2．72点 2．76点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 黒沢尻北

全体 黒沢尻東

とても満足 0.8％ 1.0％

満足 12.2％ 16.7％

やや満足 52.9％ 57.8％

やや不満 22.1％ 16.7％

不満 5.9％ 2.0％

とても不満 2.2％ 3.9％

平均点 2．72点 2．86点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 黒沢尻東

全体 黒沢尻西

とても満足 0.8％ 1.4％

満足 12.2％ 21.4％

やや満足 52.9％ 51.4％

やや不満 22.1％ 14.3％

不満 5.9％ 1.4％

とても不満 2.2％ 4.3％

平均点 2．72点 2．94点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 黒沢尻西
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【地区別】市政全般に関する評価 

 

●立花 

 
 

●飯豊・村崎野 

 
 

●二子 

 

 
 

  

全体 立花

とても満足 0.8％ 7.7％

満足 12.2％ 11.5％

やや満足 52.9％ 53.8％

やや不満 22.1％ 19.2％

不満 5.9％ 7.7％

とても不満 2.2％ 0.0％

平均点 2．72点 2．92点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 立花

全体 飯豊・村崎野

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 11.3％

やや満足 52.9％ 41.2％

やや不満 22.1％ 28.9％

不満 5.9％ 11.3％

とても不満 2.2％ 1.0％

平均点 2．72点 2．54点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 飯豊・村崎野

全体 二子

とても満足 0.8％ 2.9％

満足 12.2％ 14.3％

やや満足 52.9％ 40.0％

やや不満 22.1％ 28.6％

不満 5.9％ 14.3％

とても不満 2.2％ 0.0％

平均点 2．72点 2．63点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 二子
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【地区別】市政全般に関する評価 

 

●更木 

 
 
●黒岩 

 
 
●口内 

 

 

  

全体 更木

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 18.2％

やや満足 52.9％ 45.5％

やや不満 22.1％ 18.2％

不満 5.9％ 0.0％

とても不満 2.2％ 9.1％

平均点 2.72点 2.70点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 更木

全体 黒岩

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 0.0％

やや満足 52.9％ 28.6％

やや不満 22.1％ 42.9％

不満 5.9％ 14.3％

とても不満 2.2％ 0.0％

平均点 2.72点 2.17点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 黒岩

全体 口内

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 8.3％

やや満足 52.9％ 75.0％

やや不満 22.1％ 8.3％

不満 5.9％ 8.3％

とても不満 2.2％ 0.0％

平均点 2.72点 2.83点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 口内
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【地区別】市政全般に関する評価 

 

●稲瀬 

 
 

●相去 

 
 

●鬼柳 

 
 

  

全体 稲瀬

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 0.0％

やや満足 52.9％ 55.6％

やや不満 22.1％ 44.4％

不満 5.9％ 0.0％

とても不満 2.2％ 0.0％

平均点 2.72点 2.56点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 稲瀬

全体 相去

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 7.3％

やや満足 52.9％ 58.5％

やや不満 22.1％ 20.7％

不満 5.9％ 6.1％

とても不満 2.2％ 4.9％

平均点 2.72点 2.59点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 相去

全体 鬼柳

とても満足 0.8％ 1.8％

満足 12.2％ 14.5％

やや満足 52.9％ 47.3％

やや不満 22.1％ 23.6％

不満 5.9％ 7.3％

とても不満 2.2％ 1.8％

平均点 2.72点 2.74点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 鬼柳
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【地区別】市政全般に関する評価 

 

●江釣子 

 
 
●和賀（横川目 竪川目 仙人 岩沢 山口） 

 
 
●岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田） 

 
 

 

  

全体 江釣子

とても満足 0.8％ 0.9％

満足 12.2％ 11.2％

やや満足 52.9％ 50.5％

やや不満 22.1％ 20.6％

不満 5.9％ 6.5％

とても不満 2.2％ 2.8％

平均点 2.72点 2.69点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 江釣子

全体
和賀（横川目 竪川
目 仙人 岩沢 山口）

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 12.5％

やや満足 52.9％ 50.0％

やや不満 22.1％ 30.0％

不満 5.9％ 5.0％

とても不満 2.2％ 0.0％

平均点 2.72点 2.72点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 和賀（横川目 竪川目 仙人 岩沢 山口）

全体
岩崎（煤孫 岩崎 岩

崎新田）

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 16.7％

やや満足 52.9％ 61.1％

やや不満 22.1％ 11.1％

不満 5.9％ 5.6％

とても不満 2.2％ 5.6％

平均点 2.72点 2.78点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 岩崎（煤孫 岩崎 岩崎新田）
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【地区別】市政全般に関する評価 

 

●藤根（藤根 長沼 後藤） 

 
 

 

 

 

 

全体
藤根（藤根 長沼 後

藤）

とても満足 0.8％ 0.0％

満足 12.2％ 5.1％

やや満足 52.9％ 59.3％

やや不満 22.1％ 25.4％

不満 5.9％ 3.4％

とても不満 2.2％ 1.7％

平均点 2.72点 2.66点

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0
とても満足

満足

やや満足

やや不満

不満

とても不満

全体 藤根（藤根 長沼 後藤）



第２章 調査結果 

Ｏ 市政に関する意見など 

97 

Ｏ 市政に関する意見など 
 

★アンケート自由回答において記載のあった出現頻度が高い検索ワード 

 

・透明で公正な「市政」運営の推進を求める意見や、「北上駅」周辺の整備、冬季の「除雪」、「ゴミ

袋」の料金、商業・娯楽「施設」や「公園」などの整備、「大学」の設置、安全な「道路」環境の整

備、「子ども」「子育て」に関する「手厚い」支援に関する意見が多くみられました。 

 
■自由回答についてのワードクラウド※図 

 
ユーザーローカル AI テキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ） 

 
※ワードクラウド ： 文章などの文字データからよく使われる言葉を抜出し、出現回数に応じて文字の大きさや文字

を色分けして、どんな言葉が多く使われているかを見える化したもの。単語の色は品詞の種類

を表している。 

 

● 主な自由記述 

 

「市政」 

・ 市民の声、働く人の声、子育てする人の声･･･いろいろな立場の人の話を聞く場があってもいい。 

・ 市民が市政に関わる機会、又は多くの人が平等に知りたい情報を得られる方法があればと思いま

す。 

・ 市民全体に目を向け「目配り、気配り、心配り」をモットーに、「ここまでしてくれる!!ありがた

い!!」と思える市政を期待します。 

・ 市政に若い世代の思いをもっと聞いて反映させるべき。 

・ 30代 40代の若い議員の方が選出されたことで、やっと市政に興味を持つようになりました。 

・ これまで以上に、市民の意見をより取り入れた市政をお願いしたいです。ただ聞くだけではなく

意見に関する回答も返ってくることで、より活発な意見交換が継続できるとも思います（ちなみ

に、市議会議員さんを通じての意見交換とは違った方がいいと思ってます）。 

・ 市政が公正で透明なものとなり、市民の信頼を得るための取組を行う必要がある。 

・ 市政の改善に対して、やる気、本気度が見えない。 

・ 市政は安定しているが、市議会の役割が伝わらない。 

・ 前に比べると、市役所の方の対応が良いと感じます。躊躇なく市役所に足を運ぶことが出来ます。

引き続き心のこもった対応に期待しています。 
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「北上駅」 

・ 市内中心部の再開発は進んでいますが、JR北上駅の駅ビルも再開発に加えてほしい。大学誘致す

るのであれば、来て良かったと思われる駅ビルを中心とした駅前開発をすべき（他県から来る若

者に喜んでもらう整備必要）。 

・ 北上駅東口の駐車場の増設を望みます。 

・ 北上駅←→工業団地の県営バスをもっと走らせてもらえれば、利用する方はたくさんいる＆ビジ

ネス（売上）UPだと思う。企業などの声、要望をもっと聞いてみてほしい。 

・ 駅（東口）の街灯が少ないと思う。シティプラザ付近までから高架橋の歩道の道が怖い。 

・ 工場が多くある市の割に、駅前にはゆっくりできるスペースが少なすぎると思います。Wi-Fi を

充実させてカフェがあってもいいと思う。 

・ 駅前周辺の魅力がないように見えます、 

・ 駅の地下道でタバコ吸ったり寝てたりする人どうにかしてほしい。水漏れ？してるけど崩れない

か心配。 

 

「大学」 

・ 大学の設置も前々から必要性を感じていました。今後の北上市の成長スタイル、コンセプトをき

ちんと確立し、景気に左右されずに、北上に住みたいと思う方が一人でも増えていくことこそ、

町の発展に不可欠だと感じます。 

・ 人口減少している中で、また全国的に大学の統廃合がなされている状況において、果たして大学

を市に設置し運営が、経営がなされるか、非常に心配である。 

・ 大学設置に反対している市議会議員の個別の具体的意見と、その方々が考える北上の未来図を知

りたい。 

・ 大学設置を検討しているならなおさら、学生が住みたいと思うようなまちを!! 

・ 教育レベルを上げていかないと、大学をつくっても地元の子どもたちが入れないのではないか？

先端技術の会社があっても人が育たないと定着率が上がらないと思います。 

・ 大学設置については十分吟味をしてほしい。 

・ 大学の計画は若者の流出を減らせるため良いと思います。しかし、若者を呼び込んでも若者の遊

ぶ場所が少なく感じます。 

・ 大学の設置で若年層の流出抑制になるのか疑問。わざわざ新設しなくても既存の大学の「北上キ

ャンパス」などで他県からの転入を増やせないか。 

・ 大学は駅にも近い諏訪町がいいと思う。 

・ 大学は今の東陵中学校の統合後の跡地にしてはと思います。 

・ 「市立大学構想」は反対する意見もあるとは思うが、この先の将来の持続的な北上市の発展には

必要な政策だと思う。様々な困難があるとは思うが、ぜひ実現させてもらいたい。 

・ 大学設置の検討中との事ですが、製造企業に特化した大学ではなく、総合的な大学の設置を求め

ます。 

・ 人口減少が進んでいるのに、北上市の大学設置に予算をかけないでほしい。 
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「除雪」 

・ 高齢者への除雪援助システムを作ってほしい 

・ 除雪車が車道の除雪後に溜まった雪の山の片付けを早急にしてほしい。 

・ 雪の除雪作業を増やす、又はきれいに除雪してください。地域によって差があります。 

・ 除雪オペレーターの技術講習会等実施してはどうか。 

・ 冬に除雪の支障になるので段差のスロープを撤去するように書いてあったが、そもそも歩車道境

界ブロックを切り下げタイプに変えてくれない市や県が悪いのではないか。 

・ アプリで除雪箇所を表示するだけでなく、場所ごとにどれ位の雪が道路にあるかなど分かるだけ

でも安心するので、ライブカメラを増やす等して欲しい。 

・ 委託が多くバラつきがあるのはわかりますが、除雪距離ではなく作業内容で報酬の基準を作った

方が良いと思います。 

・ 同じ税金を払っているはずなので市道の除雪をしっかりしてほしい。 

 

「ゴミ袋」 

・ ゴミ袋が破けやすくて困る、頑丈にしてほしい。 

・ ゴミ袋の値段を下げてほしいです。 

・ ゴミ袋が小さすぎる。 

・ 子育てするようになりゴミが増え、ゴミ袋の値段が高いことでとても困りました。 

・ ただでさえ値上げラッシュの中、ゴミ袋に税金を払うとかありえません。せめて、１枚から購入

出来るようにしていただくとありがたいです。 

・ ゴミ袋の費用も高いと感じましたが理由があってこそなので納得して使っています。 

 

「施設」 

・ 子どもたちが遊べる屋内施設などがもっとあればいいと思う。 

・ “子ども科学館”とか“宇宙スペース関連の学び館”とか。あとせっかく北上はいい自然に恵ま

れているから、子どもたちがたくさんの遊びができる、大きな総合型遊園地ができたら嬉しい。 

・ 体育館予約で苦労するので、体育館や屋内施設を増設していただけると助かります。 

・ 工場だけでなく商業施設等も誘致してほしいです。薬局、スーパー、コンビニ、アパートではあ

まりにもつまらないです。 

・ 盛岡南イオンくらいの大きな商業施設や、若者が行きたくなるような魅力的な場所があればな･･･

と思います。 

・ 若い人もできるスポーツ施設など（ボルダリング・スケボー・カーリング・バスケ・3on3コート）

がほしい。 

・ 雨の日などに、赤ちゃんから老人まで、自由に休んだり遊んだりできる施設があるといいと思っ

ています。 

・ 二子町にコンビニや商業施設を充実させて欲しい。 
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「公園」 

・ お金はかかりますが、公園の枝切り、街路樹の手入れ等、人の目につきにくい場所にこそお金を

使い、美しい街にしていただきますようお願いいたします。 

・ 子どもが一日遊べるような大きな公園ができたら嬉しい。他の市では大きな遊具やきれいな水遊

び場、秋田県には雨の日も遊べそうな屋根付きの遊具がある公園もあって楽しそうだなと思いま

した。せっかく自然もたくさんあるので生かしてほしい。 

・ 子ども・大人が遊べる公園、又はテーマパークがほしい（幼児用しかないので）。 

・ 子どもたちのために、安心安全で楽しい“うきうき”“わくわく”する児童公園を作ってほしいと

思います。 

・ 公園は老朽化した遊具と草だらけの所が多い。 

・ 特に最近は夏場も暑すぎて公園で遊べる時間もかなり限られているし、公園に東屋のように日陰

になる場所もほとんどない。その状態で外で体を動かそうと言われても難しい。 

・ 詩歌公園や和賀川河川敷は、とても綺麗に整備されてるのに、黒沢尻北公園や中野町西公園など、

樹木が伸びっぱなしで非常に危険な状態が数年続いている。防災の点で避難した際など、更に怪

我を誘発しかねないので、どの公園も均一に整備して欲しい。 

 

「道路」 

・ 中部病院近くの道路がガタガタすぎる。救急車が通るのに。早急に直してほしい。 

・ 中部病院の周りの道路に信号機を設置してほしい。 

・ 渋滞する道路がとにかく多い。交差点の矢印信号がある所の矢印信号時間が短すぎる。 

・ 車のための道路は整備されるものの、自転車・歩行者のために整備をお願いしたい。 

・ 市街地以外の道路の修繕などにも力を入れてほしいです。 

・ 交通の利便性が良く物流が盛んで良いと思いますが、道路の傷みが早く道路の補修が間に合って

いないと感じます。 

・ 有田⇔江釣子庁舎までのハックルベリーの通りの通勤時間帯の自動車速度が速く、かつ道路環境

も悪いため、いつか大きな事故が起きなければよいなと危惧している。 

・ キオクシアの影響で道路が変わり、冬場の通勤にそれまで以上の時間がかかるようになった。 

・ 村崎野地区は人口増加の割には道路状況が悪く（国道４号、住宅の道路）、車を所有していない年

寄り・若者（増えてきている）には利便性の良い交通手段を考えてほしい。 

・ 道路幅が狭く、未舗装の中をスピードを落とすことなく走行する車が多いです。 

・ 横断歩道などの道路表示が薄れたり消えたりしている所が多い。 

・ 歩行者用信号を充実させてほしい。 

・ 道路計画を広報してほしい。 

 

「子ども」「子育て」「教育」 

・ 小学生や中学生の給食費無料なども早めに始めないと他の市に行く人がいると思う。 

・ 近隣の他市町村と比較すると、子育て事業が遅れがちであると感じる。 

・ 母親が担う仕事が多く、子育て・仕事・家事をこなしている方が多いと思います。父親も奥さん

にばかり負担がいく考えではなく、協力していく考えになる市にもなってほしいです。 

・ 全ての世代の人が住みやすい町づくりを目指してほしいですが、特に若年世代や子育て世代に向

けた政策を拡充して、地方創生を目指してほしいと思います。 

・ 無痛分娩ができる病院が増えてほしい。産婦人科が不足している。 

・ 地域（地区）によって特色はあるかと思いますが、教育に格差がないようにしていただきたいで

す。 

・ 子育てに関して、出産費用等お金のことを心配しないでよい北上市を望みます。 

・ 第一子から保育園の利用料が減額になったり、医療費も無料になり本当にありがたいです（子育

て世帯向け LINEも助かります！）。 



第２章 調査結果 

調査結果のまとめ 

101 

そう思う

8.4%

ややそう思う

49.6%

あまり思わない

36.1%

全く思わない

4.6%

無回答

1.3%
【n=238】

■調査結果のまとめ 

北上市の総合計画において定めている 22の基本施策に関して、「市はどれを優先して取り組んで

いくべきか」について、上位５項目は「結婚・出産・子育ての希望を叶える」、「子どもの健やかな

成長を守る環境づくり」、「雇用環境の整備と労働力の確保」「市民生活を支える社会インフラの強

化」、「最適な教育環境の構築」となっています。 

 

●北上市が優先して取り組むべき施策 

 

 

①「結婚・出産・子育ての希望を叶える」「子供の健やかな成長を守る環境づくり」「最

適な教育環境の構築」について 

「市はどれを優先して取り組んでいくべきか」におい

て、全ての年代で「結婚・出産・子育ての希望を叶える」

と「子どもの健やかな成長を守る環境づくり」が上位２

番目までを占めている（67頁）ことから、年代を問わず

多くの市民が、子育て・教育の分野に強い関心を持って

いることがわかります。 

「北上市の子育て環境・教育環境は充実していて安心

して子育てや教育ができるか」について、『そう思う（「そ

う思う」と「ややそう思う」の合計）』は約６割ですが、

『そう思わない（「全く思わない」と「あまり思わない」

の合計）』は約４割となっています。 

 

また、子育て・教育の分野に関する自由記述では、給

食費無料等の金銭的支援や産婦人科の確保、子どもの遊

び場の確保、「共働き・共育て」の意識の普及を求める

意見もありました。 

北上市で結婚、出産、育児を安心して行うための支援

を行うとともに、全ての子どもと若者が、身体的・精神

的・社会的に幸福な生活を送ることができる社会である

「こどもまんなか社会」の実現に向けた取組が求められ

ています。  

40.9%

39.6%

26.8%

21.7%

15.3%

13.3%

13.0%

12.2%

11.9%

11.0%

10.8%

10.1%

9.4%

7.6%

7.4%

6.9%

6.6%

6.2%

5.5%

4.0%

3.1%

2.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚・出産・子育ての希望を叶える

子どもの健やかな成長を守る環境づくり

雇用環境の整備と労働力の確保

市民生活を支える社会インフラの強化

最適な教育環境の構築

地域資源を活かした商業・観光の振興

自分らしい生き方を支える健康寿命の延伸

産業の連携による相乗効果の創出

防災・減災対策と安全対策の強化

変化する社会を生き抜く「知・徳・体」の育成

お互いを支え合う地域づくり

効果的・効率的な行政経営

「“うきうき”“わくわく”するまち 北上」の魅力発信

農林業の競争力強化

文化・芸術、スポーツを核とした地域活性化

生涯にわたる豊かな学びの場づくり

時代の変化に対応した工業の振興

多様性が尊重される社会の形成

人材育成に向けた取組の強化

循環と共生による持続可能な社会の形成

都市と地域の機能強化・ネットワーク戦略の推進

まちづくりで広がる市民協働の深化

無回答

【n=851】

●安心して育児ができるか（全体） 
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そう思う

13.9%

ややそう思う

35.0%
あまり思わない

34.7%

全く思わない

14.6%

無回答

1.9%

【n=851】

②「雇用環境の整備と労働力の確保」について 

「市はどれを優先して取り組んでいくべきか」において、「雇用環境の整備と労働力の確保」が全

体で３位となっていることに加え、「生活満足度の向上のために重要なこと」においても「雇用環境

や賃金」が全体で３位となっていることから、雇用・所得に関する改善への高い関心がうかがえま

す。 

「生活に必要な収入を得ていると思うか」については、『得られていないと思う（「全く思わない」

と「あまり思わない」の合計）』が全体で 49.3％となっています。年齢別にみても、『得られていな

いと思う』は「16歳～19歳」を除く全ての年代で約５割となっています。 

 

●生活に必要な収入を得ているか（全体）   ●生活に必要な収入を得ているか（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、「仕事や趣味、家事・育児など生活のバランスが取れていると感じるか」については、『取

れていないと感じる（「あまり感じない」と「全く感じない」の合計）』が全体で 48.3％となってい

ます。 

年齢別にみると、『取れていないと感じる』の割合は「30歳代」から「50歳代」で５割以上とな

っています。 

 

●仕事や趣味、家事・育児など生活の    ●仕事や趣味、家事・育児など生活の 

バランスが取れていると感じるか（全体）    バランスが取れていると感じるか（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

物価高に負けない賃金の上昇やワークライフバランスの改善を含めた雇用環境・労働環境の整備

に向けた取組の推進が求められています。  

とても感じる

8.8%

やや感じる

39.1%あまり感じない

39.0%

全く感じない

9.3%

無回答

3.8%

【n=851】

43.2

14.8

11.2

11.5

16.9

10.5

10.9

32.4

37.0

38.3

36.5

31.8

37.3

33.7

13.5

31.5

35.5

36.5

31.2

37.3

38.3

5.4

16.7

15.0

14.9

19.5

13.7

11.9

5.4

0.0

0.0

0.7

0.6

1.3

5.2

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】
そう思う ややそう思う あまり思わない 全く思わない 無回答

29.7

16.7

10.3

6.1

11.7

5.2

4.7

37.8

46.3

35.5

37.8

33.1

51.6

34.7

18.9

33.3

42.1

39.9

42.9

36.6

40.9

5.4

3.7

12.1

15.5

11.7

5.2

6.7

8.1

0.0

0.0

0.7

0.6

1.3

13.0

0% 25% 50% 75% 100%

16歳～19歳(n=37)

20歳代(n=54)

30歳代(n=107)

40歳代(n=148)

50歳代(n=154)

60歳代(n=153)

70歳代以上(n=193)

【n=846】 とても感じる やや感じる あまり感じない

全く感じない 無回答
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よくある

19.6%

たまにある

55.6%

あまりない

21.6%

全くない

2.4%

無回答

0.8%
【n=851】

③「市民生活を支える社会インフラの強化」について 

「市はどれを優先して取り組んでいくべきか」において、「市民生活を支える社会インフラの強

化」が全体の４位となっています。 

北上市の道路環境と除雪について、どちらも全体の約６割が『不満（「不満」と「やや不満」の合

計）』と回答しています。 

また、交通事故の危険を感じることがあるかについては、全体の８割近くが『ある（「よくある」

と「たまにある」の合計）』と回答しています。 

 

●北上市の道路環境について（全体）  ●北上市の除雪について     ●交通事故の危険を感じることがあるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由記述でも、除雪についての意見や道路の快適性への意見が多数寄せられていることから、除

雪を含めた交通環境の整備の推進が求められています。 

 

 

  

とても満足

2.6%

やや満足

39.6%

やや不満

42.3%

不満

13.9%

無回答

1.6%

【n=851】
とても満足

4.0%

やや満足

35.4%

やや不満

38.9%

不満

21.2%

無回答

0.6%

【n=851】
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④生活満足度の向上について 

「生活満足度の向上のために重要なこと」について、「とても重要」の割合は「健康状態」が最も

多く、次いで「身の周りの安全」、「雇用環境や賃金」、「生活を取り巻く空気や水などの自然環境」、

「家計や資産」と続いています。 

年齢別にみると、「30歳代」までは「雇用環境や賃金」が最も多く、「40歳代」以上は「健康状態」

が最も多くなっています。また、「40 歳代」以上からは「介護のしやすさ・されやすさ」といった

回答も多くなっています。 

年代によって重要視するものが異なることから、雇用や収入の確保や健康寿命延伸に向けた取組、

保健・福祉サービスの充実などに関する取組をライフステージに応じて展開し、「目の前の幸福に限

らず、生きがいや人生の意義なども含め身体的・精神的・社会的に将来にわたって幸せな状態が続

くこと」を意味する“ウェルビーイング”の考え方のもと、市民の生活満足度の向上や幸福感を高

めるまちづくりを推進する必要があります。 

 

●生活満足度の向上のため重要なこと（全体） 

 

47.1

16.1

9.3

55.3

57.5

49.2

72.9

54.4

46.4

55.6

63.8

25.5

41.2

54.2

16.0

30.8

28.1

29.6

23.1

26.4

18.6

27.4

34.4

29.3

25.7

39.4

30.8

30.8

19.6

31.7

37.1

9.8

10.2

15.0

4.8

11.8

13.4

10.1

6.9

24.7

21.4

10.7

5.4

12.0

15.5

1.8

2.9

2.6

1.2

2.5

1.9

1.9

0.9

4.9

2.2

1.6

6.8

5.1

6.5

0.6

2.0

1.9

0.5

1.1

0.9

0.4

0.2

2.6

1.6

0.6

5.1

4.3

3.5

2.9

4.2

4.8

2.1

2.9

2.9

2.8

2.4

2.9

2.7

2.1

0% 25% 50% 75% 100%

1 出産や子育てのしやすさ

2 あなた自身の教育、学びの環境

3 文化芸術活動

4 家計や資産

5 雇用環境や賃金

6 仕事と生活の調和

（ワークライフバランス）

7 健康状態

8 介護のしやすさ・されやすさ

9 住宅（住まいの環境、選択肢など）

10 生活を取り巻く空気や水などの

自然環境

11 身の周りの安全

12 交友関係やコミュニティなど

社会とのつながり

13 行政への信頼性

14 生活の楽しさ・面白さ

【n=851】

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答



第２章 調査結果 

調査結果のまとめ 

105 

⑤大学の設置について 

「北上市が大学の設置を検討していることを知っているか」については、67.8％が「知っている」

と回答しています。 

また、「北上市に大学が設置されるとしたら、どのようなことが期待できると思うか」は、「若年

層の流出抑制」が 43.9％と最も多く、次いで「地域が必要とする人材の育成」、「地元の高校や企業

との連携」、「まちのにぎわい創出」、「経済波及効果」が続いています。 

 

●大学の設置を検討していることを知っているか（全体）  ●大学の設置で期待できること（上位５位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由記述においても、大学の設置に対する賛否や設置場所についての意見、大学の設置に合わせ

た若者が住みたいと思えるまちづくりの必要性に関する意見が多く寄せられており、市民の強い関

心が示されています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている

67.8%

知らなかった

31.4%

無回答

0.8%

【n=851】

43.9%

40.7%

36.4%

31.5%

21.7%

9.9%

8.3%

6.7%

13.4%

2.1%

1.9%

0% 20% 40% 60%

若年層の流出抑制

地域が必要とする人材の育成

地元の高校や企業との連携

まちのにぎわい創出

経済波及効果

市のブランド力向上

社会人の学び直しの場

世界で活躍できる人材の育成

特にない

その他

無回答

【n=851】
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